ГБОУ СОШ №30 г. Сызрани  структурное подразделение,  реализующее  основные общеобразовательные программы  дошкольного образования, -  «Детский сад», расположенное   по  адресу: 446026,  Самарская область,
г. Сызрань, ул. Октябрьская, д.21
(наименование образовательной организации, адрес)

Отчет
о результатах самообследования  за  2013-2014 учебный год.
1. Общие вопросы:
1.1.
Общая характеристика образовательной организации.
 Детский сад успешно функционирует в течение 33 лет. В нем бережно сохраняются и развиваются лучшие традиции воспитания здорового поколения, обеспечение физического и психического здоровья ребенка, постоянно идет поиск новых технологий работы с детьми дошкольного возраста.   

С 01.01.2012г.  детский сад  является   структурным подразделением ГБОУ СОШ № 30 
г. Сызрани,  реализующим общеобразовательные программы дошкольного образования,  расположенным   по  адресу: 446026,  Самарская область,  г. Сызрань, ул. Октябрьская, д.21.

Юридический адрес учреждения: 446026, Самарская область, г.Сызрань, ул. Челюскинцев, д.25 Фактический адрес: 446026,  Самарская область,  г. Сызрань, ул. Октябрьская, д.21 

Адрес электронной почты:  DOU-3@yandex.ru    

Сайт  учреждения - http://dou3.ucoz.ru/      

Структурное подразделение – « Детский сад»  функционирует в режиме 12 часового пребывания детей в учреждении с 7.00  до 19.00 час. и пятидневной рабочей  недели. 

В непосредственной близости  от  здания  расположены частные и многоэтажные дома, торговый центр «Гера и К», с северной стороны проходит железная дорога. Уровень освещённости, влажности соответствует санитарным нормам.  Участок   детского сада занимает площадь  0,9 га. По всему периметру территории, вдоль изгороди растут взрослые и молодые деревья и кустарники (клены, березы, липы, карагачи, кусты сирени, рябины), что служит зеленым щитом от вредного воздействия автомобильной трассы. Растительный покров на территории достаточно разнообразен. Имеющиеся клумбы и цветники закреплены за группами, где воспитатели совместно с родителями и детьми высаживают разные виды цветов, обеспечивающих непрерывное цветение клумб, начиная с ранней весны до поздней осени. Ветровой режим на участке благоприятный, так как  здание  со всех сторон окружено зданиями и деревьями, смягчающими порывы ветра. Шумовой фон умеренный, основным источником шума является улица  Октябрьская  и железная дорога. Проезд на территорию разрешается легковой автомашине, привозящей продукты и грузовой для вывоза мусора. Для сбора сухого мусора имеются 2 контейнера с крышкой. Не допускаются свалки на участке. Территория  отгорожена металлическим забором, в исправном состоянии, имеются ворота для автомашин и калитки для пешеходов.

1.2. Организационно-правовое обеспечение.
 ГБОУ СОШ №30 г. Сызрани  структурное подразделение,    реализующее  основные общеобразовательные программы  дошкольного образования, -  «Детский сад», расположенное   по  адресу: 446026,  Самарская область,  г. Сызрань, ул. Октябрьская, д.21  действует в соответствии с Уставом ГБОУ СОШ  № 30 г. Сызрани,  Положением о структурном подразделении,  основной общеобразовательной программой дошкольного образования, разработанной учреждением самостоятельно.

Организационно-правовая форма- государственное бюджетное учреждение                                                               ГБОУ СОШ № 30 г. Сызрани.
Тип – общеобразовательное учреждение

Вид – средняя общеобразовательная школа

структурное подразделение, реализующее основные общеобразовательные программы дошкольного образования- «Детский сад»

Лицензия  ГБОУ СОШ №30 г.Сызрани - РО № 048198 (регистрационный номер 4076 от 11 марта 2012г),  

Свидетельство о государственной аккредитации  -  серия 63 № 001214 (регистрационный номер 1511-12 от 25.05.2012г).    
1.3.
Структура  управления   деятельностью   образовательной   организации.
Управление  учреждением является многофункциональным, складывается из самоуправления, соуправления и собственно управления. Управление  осуществляется в соответствии с законом РФ «Об образовании в Российской Федерации». Непосредственное управление детским садом осуществляет заведующий Кузнецова Елена Павловна, стаж педагогической работы – 34 года, в данной должности – 21год.

  Для участия в анализе деятельности, определении цели развития структурного подразделения, реализующего общеобразовательные программы дошкольного образования, планировании и организации деятельности коллектива, укреплении материально-технической базы  создан Комитет Управляющего совета, работа которого   организована в соответствии с Положением об Управляющем совете  ГБОУ СОШ № 30г. Сызрани.

Мы включаем родителей в  образовательный процесс как равноправных  партнеров. В этом направлении работы мы используем разнообразные формы работы:

Совместные обсуждения педагогами и родителями  умений,  интересов, потребности каждого ребенка, а также их достижений (групповые родительские собрания,  дискуссионный клуб, вечера вопросов и ответов, индивидуальные консультации, анкетирование);

Различные способы информирования родителей о воспитательном  процессе (родительские собрания, информационные стенды, анкетирование, беседы, презентации новых программ и технологий, изучение запроса семей на образовательные услуги); работа сайта учреждения.
Совместные наблюдения за деятельностью ребенка (Дни открытых дверей, нахождение родителей в группе  вместе с детьми во время адаптационного периода).

Совместные мероприятия (праздники: День Матери, День здоровья, День знаний, День семьи, День защиты детей; утренники, экскурсии, тематические  недели, организация проектной деятельности)

Оказание помощи в создании предметно-развивающей среды (завоз песка, ремонт веранд,  косметический ремонт в группах и т.д.)

Партнерами ДОУ в деле воспитания и развития подрастающего поколения выступают различные организации: учреждения дополнительного и профессионального образования, культуры и спорта, общественные организации. ДОУ  расположено в густонаселенном железнодорожном районе и тесно сотрудничает с близлежащими учреждениями социума: с детской школой искусств № 1,     детско-юношеской спортивной школой,  центром диагностики и консультирования  и др. 

Администрация  учреждения также тесно сотрудничает с первичной профсоюзной организацией и Горкомом профсоюза работников образования и науки г. Сызрани по вопросам организации труда и отдыха сотрудников. Члены коллектива являются членами партии «Единая Россия». Осуществляется  взаимосвязь с депутатами Сызранской городской думы.

В микрорайоне ДОУ  хорошо знают. Коллектив  сотрудничает с семьями детей, не посещающих детские сады через организацию праздников и развлечений, оказание консультативной помощи по вопросам воспитания детей и коррекции нарушений речи

ГБОУ СОШ  № 30 – совместные педагогические советы, выступления учителей на родительских собраниях, взаимопосещения открытых занятий и уроков. Экскурсии  детей в школу, знакомство с мультимедийным  классом, библиотекой, кабинетами,  присутствие на линейке, посвященной 1 сентября. 

Центр диагностики и консультирования – обследование детей с  нарушениями речи специалистами Центра, последующее консультирование родителей и педагогов. Ежегодный мониторинг   готовности выпускников ДОУ к обучению в школе. 

Инспекция  по   делам    несовершеннолетних, Центр «Семья» - осуществление взаимодействия по организации профилактической работы и социального патронажа семей воспитанников ДОУ, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Управление по вопросам семьи, материнства и детства Администрации г.о. Сызрань  - совместная работа с приемными семьями, семьям, оформившими опекунство над детьми.

Губернский колледж (социально-педагогический профиль), Колледж искусств – предоставление условия для прохождения  практики студентами, осуществление кадровой политики, показ театрализованных представлений  для  воспитанников ДОУ.

Дворец творчества, спортивная  школа –  взаимодействие  в ходе проведения занятий кружков.  
ООО «РЖД»,  депутат Сызранской городской    думы Королюк В.М.-  оказание    помощи  в укреплении материально-технической базы ДОУ.
1.4.    Право    владения,    материально-техническая    база    образовательной организации.
Обеспеченность учебными материалами, оборудованием.

Групповые комнаты ДОУ оснащены разнообразным игровым оборудованием и дидактическим материалом, аудиовизуальными средствами. В ДОУ имеются физкультурный и музыкальный залы, бассейн, методический кабинет,   2 логопедических кабинета. Они оснащены необходимым диагностическим и дидактическим материалом и соответствуют требованиям. В детском саду так же имеются технические средства: телевизор, видеомагнитофон, DVD, магнитофоны в каждой группе, музыкальный центр, синтезатор, компьютеры и его комплектующие, ксерокс, фотоаппарат, видеокамера. В ДОУ накоплен большой методический и дидактический материал по работе с детьми, разработаны интересные конспекты и сценарии занятий, развлечений, викторин с участием родителей, пополнена видеотека.

В 2013-2014 учебном году ДОУ было обеспечено методической литературой, учебными пособиями,  программами и технологиями, используемыми для достижения более высоких результатов в усвоении программных задач. За прошедший год приобретались новые пособия и литература по всем направлениям деятельности ДОУ. 

Для работы по совершенствованию профессиональных навыков педагогов в ДОУ имеется 4 компьютера, доступ в интернет с 3 компьютеров, электронная почта.

Наряду с отдельными изданиями, ДОУ приобретало и периодические издания:

Журнал «Дошкольное воспитание»;

Журнал «Обруч» с приложениями;

Журнал «Музыкальный руководитель»

Журнал «Воспитатель ДОУ» с приложением;

Журнал «Управление дошкольным образовательным учреждением» с приложением;

журнал Нормативные документы образовательного учреждения;

журнал Справочник руководителя дошкольного  учреждения;

журнал Справочник  старшего воспитателя дошкольного  учреждения;

научно-практический журнал Методист дошкольного образовательного учреждения;

научно-практический журнал Инструктор по физкультуре;

журнал Здоровье дошкольника;

журнал Логопед с библиотекой и приложение «Конфетка»;

журнал Дошкольник. Младший школьник. С приложением.
1.5. Анализ  контингента  воспитанников (обучающихся).
 В 2013/14 учебном году  функционировало 11 групп с общей численностью детей — 272 и 12-ти часовым пребыванием детей. 

 Порядок комплектования  определяется  министерством образования и  науки Самарской области в лице Западного управления министерства  образования и науки Самарской области и осуществляется   директором  ГБОУ СОШ № 30 г. Сызрани в соответствии Положением о порядке комплектования воспитанниками  государственных образовательных учреждений  Самарской области, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования  и находящихся в ведении министерства образования и науки Самарской области 

	Год
	Количество групп
	Количество детей
	Девочки
	Мальчики

	2012-2013уч.г.
	11
	280
	138
	142

	2013-2014уч.г.
	11
	272
	124
	151


 Разнополый состав детского коллектива ориентирует педагогов детского сада на осуществление поло-ролевого воспитания дошкольников, направленного на овладение ими культурой в сфере взаимоотношения полов, формирование адекватной полу модели поведения, правильного понимания роли мужчины и роли женщины в обществе.

Организационная структура  структурного подразделения и наполняемость групп:

1 группа общеразвивающей направленности от 2 до 3лет- 26  чел.

2 группы общеразвивающей направленности от 3 до 4 лет- 57чел.

2 группы общеразвивающей направленности от 4 до 5 лет- 54чел.

2 группы общеразвивающей направленности от 5 до 6 лет- 54 чел.

1 группа общеразвивающей направленности от 6 до 7 лет-  27 чел.

1 группа компенсирующей направленности от 5 до 6 лет- 18чел.

2 группы компенсирующей направленности от 6 до 7 лет- 36 чел.

Групп кратковременного пребывания – нет.

Наряду с группами общеразвивающей направленности в  структурном подразделении функционируют 3 группы компенсирующей направленности для детей с тяжелыми нарушениями речи. 

Большинство детей, имеющих I и II группы здоровья потенциально способны к усвоению содержания основных и дополнительных программ дошкольного воспитания. Однако наличие среди воспитанников детей, имеющих III и IV группы здоровья, требует усиленного внимания к организации физкультурно-оздоровительной работы в детском саду. Дети с ослабленным здоровьем и инвалиды требуют индивидуального подхода в решении задач физического развития и оздоровления.

Преобладающее большинство воспитанников дошкольных групп по национальности – русские. Это создает благоприятные возможности для нравственно-патриотического воспитания дошкольников, приобщение их к истокам русской народной культуры. Наличие в дошкольном учреждении воспитанников разных национальностей дает возможность для организации работы по воспитанию у дошкольников толерантности, ознакомления с культурой, традициями и обычаями других народов, воспитания уважения к ним.

2. Содержание образовательной деятельности:
2.1.Образовательная   программа.   Концепция   развития   образовательной организации.

Миссия.

Детский сад -  это дружный теремок,  в котором   жизнерадостных и счастливых   детей в возрасте от 2 до 7 лет встречают  квалифицированные и любящие детей педагоги. Мы поможем  малышам  легко адаптироваться в  коллективе сверстников.  В увлекательных  играх и сказках  ваш ребенок  почувствует  себя  маленьким исследователем, талантливым  художником, актером, творцом, спортсменом, пловцом.  Выпускники детского сада успешно  учатся в гимназии,   лицее  и школах  г. Сызрани.

Образовательный процесс в детском саду  выстраивается  в соответствии с  основной общеобразовательной программой дошкольного образования, разработанной учреждением самостоятельно. Цели  и задачи  программы реализуются в процессе разнообразных видов деятельности: игровой,  коммуникативной, познавательно-исследовательской, изобразительной, музыкальной,  двигательной, трудовой.

Обучение и воспитание   детей  с нарушениями речи   осуществляется с использованием  специальных  коррекционных программ Филичевой Т.Б., Чиркиной Г.В.:   «Коррекционное  обучение и воспитание детей 5 летнего возраста с общим недоразвитием речи», «Подготовка к школе детей с общим недоразвитием речи в условиях специального детского сада», «Воспитание и обучение детей дошкольного возраста с  фонетико-фонематическим недоразвитием.»

Программа  разработана с учетом  дополнительных  программ:  «Программа развития речи детей дошкольного возраста в детском саду» О.С.Ушаковой;  «Основы безопасности детей дошкольного возраста» Авдеевой Н.Н.; «Воспитание ребенка-дошкольника. Росинка. Расту здоровым»  Зимониной В.В.;    «От звука к букве» Колесниковой Е.В.;  «Красота. Радость. Творчество» Т.С.Комаровой,  «Волшебный мир театра» Мерзляковой С.И. 

 Чтобы занятия проходили интересно, полезно и наглядно мы используем современные    технологии обучения:  «Картинки без запинки  (методика рассказа по картинке) Мурашковской И.Н.; программа-технология «Солнышко» Пеленковой Л.Л.; здоровьесберегающие технологии Кудрявцева В.Г., Егорова Б.Б.,  Вавиловой Г.Н.; «Система коррекционной работы  в логопедической группе для детей  с  ОНР» Нищевой Н.В.; «Логопедическая ритмика» Г.А.Волковой и др.

 Введение  ФГОС ДО  внесло изменения в организацию педагогической деятельности в ДОУ, что в свою очередь повлияло на качество воспитания и образования детей: пересмотрены режим НОД и режим дня, перспективные планы НОД,  художественно-игровой  деятельности, система дополнительного образования.  Продолжают развиваться инновационные процессы, стали разнообразными подходы к моделированию развивающей среды:  в группах  созданы  уголки здоровья, безопасности, краеведения, новые игровые макеты, мини-лаборатории для проведения простейших опытов и экспериментов, пополнились  уголки познавательной деятельности (мини-музеи),  книги и театра,   уголки дежурств   др. Целенаправленную работу с детьми в ДОУ ведут воспитатели и специалисты: инструкторы по физической культуре, руководитель изостудии, учителя-логопеды, музыкальные  руководители, педагог-психолог;   воспитательный  процесс ориентирован  на индивидуальность ребенка.       

Возможность реализовать содержание  разнообразных образовательных программ и  сэкономить детям время для общения, прогулок, самостоятельного творчества и игровой деятельности предоставляет интегративный подход  к дошкольному образованию.      

2.2.      Учебный      план.      Принципы      составления      учебного      плана.
Недельный  объем  непосредственно   образовательной  деятельности с детьми   разработан в  соответствии  с  Федеральным государственным  стандартом дошкольного образования  и  Санитарно-эпидемиологическими  правилами и  нормативами  СанПиН 2.4.1.3049-13"Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций»  от 15 мая 2013 г. N 26.

Объем  непосредственно   образовательной  деятельности составлен  для следующих возрастных групп:

 - 1 младшая группа   (возраст  2-3 года);

- 2 младшая группа  (возраст 3-4года);

- средняя группа        (возраст 4-5 лет);

- старшая группа       (возраст 5-6 лет);

- подготовительная к школе группа  (возраст 6-7 лет).

- старшая  группа компенсирующей направленности (для детей с ОНР);

-подготовительная   к школе группа компенсирующей направленности  (для детей с ОНР)

    Содержание непосредственно образовательной деятельности обеспечивает  развитие   личности, мотивации  и  способностей  детей  в  различных  видах     деятельности и охватывает образовательные области:    социально-коммуникативное развитие;      познавательное развитие;     речевое развитие;     художественно-эстетическое развитие;     физическое развитие.  
В соответствии с ФГОС обучение детей  строиться как увлекательная проблемно-игровая деятельность, обеспечивающая постоянный рост их самостоятельности и творчества. При построении педагогического процесса основное образовательное содержание педагоги осуществляют в повседневной жизни, совместной с детьми деятельности, путём интеграции естественных для дошкольника видов деятельности, главным из которых является игра
Построение образовательного процесса  с детьми  осуществляется:

—с учетом  возрастных и психофизиологических возможностей детей;

—максимально допустимый  объем недельной образовательной нагрузки  не превышает предусмотренных СаНПиН требований;

 — непосредственно образовательная   деятельность  проводится по подгруппам, продолжительностью 10 минут (группы раннего возраста), 15 минут (младшие группы), 20 минут(средние группы), 25 минут (старшие  группы), 30 минут ( подготовительные группы). Предусмотрены 10-минутные перерывы между видами деятельности.
Объем непосредственно   образовательной  деятельности  для детей с  тяжелыми  нарушениями речи  реализуется   в группах компенсирующей направленности  через различные формы коррекционно-образовательной работы,  логопедические занятия.

3. Кадровый состав образовательной организации.  
 Дошкольное учреждение  укомплектовано педагогическими кадрами и техническим персоналом.  В коллективе работают 28 педагогов:  20 воспитателей,  2 музыкальных руководителя, 2 инструктора по  физической культуре, 3 учителя-логопеда, 1 педагог- психолог. Большинство из них  много лет работают с дошкольниками,  у 12 педагогов    стаж работы  -  свыше 30 лет.         Высшее образование  имеют 7 человек, среднее специальное - 21 педагог. Заочно обучается в вузе 1 воспитатель. Администрация ДОУ заинтересована в грамотных и квалифицированных кадрах, поэтому педагоги своевременно  проходят курсовую подготовку и аттестацию на квалификационную категорию.  В 2013-14 учебном году успешно аттестовалось 10 педагогов.  Высшую квалификационную категорию имеют  3 педагога; 1 квалификационную категорию  - 13 педагогов; «соответствие занимаемой должности» и 2 категорию имеют  7   педагогов;    5  педагогов не имеют категории, из них 3 педагога имеют педагогический стаж до 3-х лет.
 Повышение квалификации педагогических работников осуществлялось в тесном взаимодействии с ГОУ ДПО ЦПК «Ресурсный центр»  г.о.Сызрань. Ежегодно курсовую подготовку  проходят 33% педагогов.
    Таким образом, профессиональная компетенция педагогического коллектива ДОУ позволяет успешно решать оздоровительные и воспитательно-образовательные задачи с учетом современных требований.  Педагоги ДОУ  активно посещали  окружные методические объединения,  проводили «открытые» мероприятия для коллег, педагогов других садов,  и родителей воспитанников.

              Сегодня в обществе идет становление новой системы  дошкольного образования,   поэтому  важное  место в работе ДОУ было отведено изучению и введению в практику работы  федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования. В учреждении был   разработан  и  начал реализовываться  план  внедрения ФГОС  ДО.  Обучение  было организовано  в форме консультаций, семинаров в детском саду,  и  на  окружных мероприятиях в  Ресурсном центре г.о. Сызрань. 

4. Анализ качества обучения воспитанников (учащихся):
4.1. Динамика качества обученности воспитанников (обучающихся) за 5 лет.
По итогам ежегодно проводимой  диагностики, результаты усвоения воспитанниками  детского сада материала  основной общеобразовательной программы дошкольного образования  за 5 лет  являются  стабильными  и  достаточно высокими. Дети успешно усваивают содержание различных  образовательных  областей  на высоком и оптимальном уровнях.  
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Положительная динамика усвоения детьми общеобразовательной программы обеспечивается за счет:

· профессиональной компетентности и творческого потенциала педагогов;

· изменения содержания образования в ДОУ, что включает в себя  выбор инновационных  методик  и технологий  дошкольного образования, приоритет  личностно – ориентированного взаимодействия  педагога с ребенком; 

· осуществление индивидуально – дифференцированного подхода в воспитании дошкольников; 

· создание предметно – пространственной среды, обеспечивающей удовлетворение потребностей ребенка;

· активное вовлечение родителей в педагогический процесс.

Результаты ежегодной  внешней экспертизы  уровня психологической подготовки воспитанников подготовительных  к школе групп  к обучению в школе, проводимые   Центром диагностики и консультирования г. Сызрани показали, что  выпускники детского сада  полностью готовы (100%) к обучению в  общеобразовательной школе.

4.2. Анализ результатов обучения за  2013-2014 учебный год.
В 2013-2014 учебном году перед  педагогическим коллективом были поставлены  следующие задачи:

1.Повышение квалификации, профессионально-личностный рост педагогов в свете реализации Закона «Об образовании в Российской Федерации». 

2. Культурологическое воспитание детей в процессе приобщения к художественной литературе.

3. Приобщение детей к физической культуре и спорту – «Играй и двигайся!»

Задача №1. Повышение квалификации, профессионально-личностный рост педагогов в свете реализации Закона «Об образовании в Российской Федерации». 

- В форме консультаций, семинаров-практикумов,  «круглых столов»  в учреждении проведена целенаправленная  работа   по изучению  нормативно-правовых документов:
 Закона  «Об образовании в Российской Федерации»;  Федерального государственного  образовательного   стандарта  дошкольного образования;  приказа  Минтруда России от 12.04.2013 N 147н "Об утверждении Макета профессионального стандарта";   Санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.4.1.3049-13"Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций»  от 15 мая 2013 г. N 26.

-  На базе ДОУ был организован окружной семинар  «Возможности музейной педагогики в приобщении дошкольников  к региональной культуре». 
- Педагоги ДОУ приняли участие   в Фестивале педагогических идей, зимней и летней окружных  методических неделях.
-  В течение учебного года проводилось систематическое обновление  сайта образовательного учреждения. 
-  Созданы   и использовались  в работе  с детьми  электронные образовательные ресурсы. 
- Информационные технологии использовались   на педсоветах и методических мероприятиях. 

Задача № 2.  Культурологическое воспитание детей в процессе приобщения к художественной литературе.

- Воспитатели  уделяют серьезное внимание созданию в группе  условий  для  ознакомления  детей с художественной литературой и  речевого развития воспитанников: во всех группах созданы «Уголки книги и театра», где  имеется  разнообразный   материал, рекомендованный программой:   книги,   иллюстрации, альбомы,  настольно-печатные и развивающие игры по мотивам произведений,  наборы открыток, связанных по содержанию с тематикой сказок, литературных произведений, мультфильмов; игры для развития речи: «Закончи сказку», «Узнай героя», «Подбери картинки» и др.; рисунки  и поделки из природного материала по мотивам сказок,  шапочки  для драматизации сказок, подборка дисков и кассет с произведениями художественной литературы для детей. и пр.  
- Успешно проведен смотр-конкурс «Необычная книжка», в котором приняли участие воспитатели всех возрастных групп. Руками  воспитателей и детей изготовлено из разных материалов (ткань, бумага, картон, бросовый материал и др. )  большое количество книжек-самоделок, книжек-сочиняек   на различные темы ( «Умничка», «Дюймовочкины сказки», «Не мешайте мне трудиться», «Времена года» и др.). Некоторые книжки выполнены в виде игрушки – елочки, лягушки, мойдодыра, машины и др.

- Во всех  группах  созданы  зоны для  развития сюжетно-ролевых игр, т.к.  именно в игре ребенок  закрепляет  полученные из художественной литературы   знания,  раскрепощается, раскрывая свою индивидуальность,  и  речь  его становит​ся более свободной и эмоциональной.  

- В соответствии  с учебным планом НОД  во всех группах 1 раз в неделю  планируется и   проводится  «Книжный  час». Литературный материал подбирается педагогами в соответствии с программой данной возрастной группы.

- Педагоги методически грамотно   планируют  разнообразные формы работы с детьми по  ознакомлению с художественной литературой,  а также соответствующие возрастным особенностям детей методические приемы. Предпочтение отдается игровым приемам.

- Особую роль  педагоги отводят знакомству с русским народным фольклором, особенно  со сказкой - чтение, рассказывание русских  народных, зарубежных и авторских сказок, беседы с    детьми  о  прочитанном  с  оценкой поступков  героев,  рассматривание картин и иллюстраций, содержащих  сюжеты  положительного  или  отрицательного  поведения  героев и пр.
-   Организация  художественной деятельности - лепки, рисования, конструирования по мотивам художественных произведений, изготовление атрибутов для игр способствуют  отражению эмоционального отношения детей  к сказочным  объектам.

- Ребята знают много сказок, рассказов, стихов, называют авторов, могут  определить знакомые   произведения  по  иллюстрации, дать небольшую характеристику героям.
- Дети с желанием участвуют  в инсценировках сказок, показе  кукольных спектаклей, принимая на себя различные  роли. Просмотр  сказок-инсценировок  свидетельствует о том, что  со старшими  дошкольниками   проводится целенаправленная деятельность по развитию у них интонационной выразитель​ности речи, формированию умения имитировать жесты людей, движения животных.
- Руководитель изостудии Лычова Н.Н. организовала  проектную деятельность по сказкам А.С.Пушкина    «Там чудеса, там сказка бродит».

Работа над проектом началась после того, как  педагог с   детьми  обнаружили малую скульптуру – бюст А.С.Пушкина. У них   возникло желание выяснить всё, что связано с именем великого поэта.  Решили работу выполнить  в виде  познавательно-творческого проекта, рассчитанного на 3  осенних месяца. Участниками проекта стали дети старшего дошкольного возраста, посещающие кружок  «Юный художник». Был разработан план реализации проекта,  результатом которого  стало создание «Большой книги сказок»  с  детскими  иллюстрациями к полюбившимся отрывкам и выставка детского творчества, где были собраны поделки:  из соленого теста - Кот ученый, Золотая рыбка; из бросового материала- Царевна-лебедь; из пластиковых бутылок -  дворец князя Гвидона;  из пенопласта -  флот царя Салтана;  из бумаги в технике оригами сделаны герои сказки старик и старуха,  царь Салтан с царицей;  золотая рыбка сделана способом модульного оригами. С помощью техники «торцевание» кружковцы сделали прекрасные работы – зеленый дуб у лукоморья, Царевну-лебедь, Золотого петушка, Золотую рыбку. Удачная работа девочек в лоскутной технике – «Сказочный град» к отрывку из сказки «О царе Салтане» -  «…остров на море лежит, град на острове стоит». В ходе реализации данного проекта дети научились слушать  внимательно сказки, у них  обогатились  чувства, развилась эмоциональная отзывчивость по отношению к героям сказок, обогатилось  восприятие   графических изображений  в рисунках  русских художников – иллюстраторов сказок Пушкина.  Дети получили  более глубокие знания о русской культуре, о быте и традициях русского народа, у них расширился  кругозор, совершенствовались  социальные навыки поведения, умение преодолевать трудности в общении. А так же проявились  творческие способности  и умения в продуктивной деятельности.

- Коллективный просмотр открытых занятий  показал определенный результат работы  педагогов с детьми по ознакомлению с художественной литературой.  Своим опытом работы  с педагогами ДОУ поделилась молодой воспитатель Савинова М.Н. Она провела  непосредственную образовательную деятельность   с детьми средней группы  «Книжные жители» по мотивам русских народных сказок). Исполняя роль  Алёнушки,  она попросила детей помочь ей отыскать братца Иванушку. Совершая вместе с детьми путешествие по  сказкам, воспитатель решала задачи  формирования интереса к книге, русским народным сказкам,  совершенствовала  художественно-речевые исполнительские навыки детей при чтении стихотворений; развивала диалогическую речь, навыки коллективного общения. Использование  педагогом компьютерной презентации мультфильма «Сестрица Алёнушка  и братец Иванушка» помогло детям вспомнить содержание сказки,  оценить поступки и характер персонажей. Попав в избушку бабы Яги,  дети познакомились с названием и назначением старинных  бытовых предметов (самовар, чугун, кочерга, котелок, ступа, метла, ухват).  С интересом дети участвовали в физминутке «Теремок»,  рассказали «руками» сказку «Курочка Ряба», с помощью ваты выполнили объемную аппликацию «Козленок», расколдовав тем самым братца Иванушку, пели русские народные песни, водили хороводы.  Поставленные  педагогом задачи  успешно выполнены. Дети показали, что знают много русских  народных  сказок, умеют выражать свои мысли связно, последовательно и  понятно для окружающих, выразительно читают стихи, активны при выполнении коллективной объемной аппликации.
Воспитатель Аргаева Н.М. провела   непосредственно образовательную деятельность  для детей 2 младшей группы «Путешествие по страницам любимых сказок». Целью данного мероприятия было воспитание  уважения к книге, любви к сказкам, в которых воплощены традиции русского народного творчества; развитие диалогической речи.

Воспитатель  выступила в роли сказочницы и предложила детям  найти сокровище,  спрятанное Кощеем Бессмертным  в сказочном лесу. Интересно было обыграно   путешествие на   большом воздушном шаре, сопровождающееся веселой песней. Дети выполняли различные задания, преодолевая    встречающиеся  на пути препятствия: отгадали загадки Бабы Яги и волшебного  дерева, назвали в каких сказках живут сказочные предметы, которые они нашли в лукошке,  играли в игры, выполняли упражнения, пальчиковую гимнастику,   нашли настоящее сокровище – книгу сказок.   Дети знают много сказок ( назвали «Колобок», «Теремок», «Репка», «Курочка ряба», «Три медведя», «Маша и медведь», «Гуси лебеди»), легко общаются  с воспитателем и сверстниками.

Воспитатель старшей группы Грунина В.А. -   провела литературные посиделки  «Там чудеса, там сказка бродит» (к 215-летию  Пушкина). Воспитатель предложила детям   отправиться в путешествие по  сказкам Пушкина. В ходе развлечения  знакомила  их со старинными предметами (веретено, прялка, шлем),  развивала навыки коллективного общения. Дети   показали хорошее знание сказок Пушкина, определили   их  название по  сказочным предметам, иллюстрациям, загадкам. Они с удовольствием   участвовали  в  инсценировках,  изображая сказочных персонажей; показали свои умения  выразительно читать стихи, отрывки из сказок Пушкина; вместе с «Балдой» играли в народную игру «Цветные  ворота», исполняли русский танец «Во саду ли, в огороде».  Интересным заданием  оказалось выполнение объемной аппликации с использованием  нетрадиционной техники выполнения работы (нарезка и приклеивание шерстяной пряжи, скатывание бумажных салфеток и наклеивание на силуэт  сказочного  «зеркала». Успешно была решена основная задача, поставленная педагогом - развивать устойчивый интерес  детей к творчеству А. С. Пушкина.

Задача №3. 3. Приобщение детей к физической культуре и спорту – «Играй и двигайся!»

 -   2014 год –  знаменательный год  проведения в России  (февраль 2014г, г.Сочи)  ХХII зимних олимпийских игр, поэтому инструкторы по физической культуре,  медперсонал  и  педагоги  ДОУ уделяли  большое   внимание  спортивно-оздоровительной  работе  с  детьми. 

- Фестиваль педагогических проектов «Если хочешь быть здоров!» показал, что во всех возрастных группах была организована работа по реализации проектов физкультурно-оздоровительной направленности, способствующих приобщению детей к  спорту и здоровому образу жизни:  в младших группах -  «Чистюлька» (Александрова О.Н.), «Я здоровье сберегу, сам себе я помогу» (Матросова И.Г.), «Здоровый образ жизни – здоровье и радость» (Николаева О.В.);  в средних группах -  «Вперед, к олимпийской победе» (Талапанова Т.Е.), «Наша олимпиада» (Астахова Т.М.); в старших группах -  «Береги здоровье смолоду» (Забелина О.А., Ермолаева Н.А.), «Мы-юные олимпийцы» (Якупова Л.Ш., Зайцева Л.Д.), «Будь здоров»  (Хлопушина Е.В.); в подготовительных группах -  «Если хочешь быть здоров!» (Петряшина Г.А.),  «Будущие олимпийцы сегодня ходят в детский сад» (Гусева Н.П,, Поставная Л.Ф.), «Наше здоровье в наших руках»  (Акифьева В.В., Токарева Е.И.).

- В ходе реализации проектов  педагоги   ставили и решали  задачи приобщения детей к здоровому образу жизни,  закрепления знаний  об олимпиадах, спортивных состязаниях,  знаменитых спортсменах,  наградах  и победах  спортсменов в различных видах спорта. Используя различные формы работы, рассказывали детям  о значении спорта для здоровья,  знакомили с символами олимпиады и её талисманами, стараясь  вызвать желание заниматься спортом, вести здоровый образ жизни.  Учили ребят  отображать полученные знания в рисунках и поделках. Постоянно мотивировали детей на сохранение своего здоровья посредством различных видов спорта.

-  Используются развивающие  формы   физкультурно-оздоровительной  работы  (занятия  по обучению в бассейне,  минутки здоровья и релаксации, побудки после сна, закаливание,  ионизация воздуха помещений  и др.) «Минутки здоровья», «побудки»   дополняются  пальчиковой   и артикуляционной гимнастикой, простейшим массажем.  Имеется  перспективный план занятий по релаксации во всех возрастных группах;

-   Разработан  режим двигательной активности детей;

 -  Инструкторами по физической культуре, медицинскими работниками, воспитателями групп организуются занятия, кружковая работа,  ежедневные режимные моменты, способствующие активизации двигательной деятельности детей и укреплению их здоровья;

-   В  самостоятельной  двигательной  деятель​ности   у  детей  закрепляются  знания, полученные  во  время  организованных  видов деятельности детей и педагогов;

-   Проводится ежегодный мониторинг здоровья воспитанников, результаты которого отражаются для информации  родителей  в «Экранах здоровья» в каждой возрастной группе;

-   Педагоги способствуют становлению у детей ценностей здорового образа жизни.  

-   Целенаправленно осуществляется  коррекционная  работа с детьми  по формированию  правильной осанки и предупреждению плоскостопия;

   -    Создана развивающая среда, позволяющая организовать рациональный двигательный режим в течение дня. Дети имеют возможность самостоятельно и с помощью воспитателя использовать в своей деятельности пособия по физическому воспитанию в повседневной жизни;
-     Работают  кружки физкультурно-оздоровительной направленности «Школа доктора Градусника»,    «Дельфиненок»,  реализующие здоровьесберегающие технологии Кудрявцева В.Г., Егорова Б.Б.,  Вавиловой Г.Н. .).  В  результате  кружковых  занятий  дети  научились   тому, как  заботится  о  себе  и  своем  здоровье, как  выполнять  точечный  мас​саж, дыхательную  гимнастику, обтирание  влажной  рукавичкой  и  другие оздоровительные процедуры;

- Обновлена  картотека подвижных игр;

- Пополнены пособия для кружковой работы;

- Определенным результатом   проведенной  педагогами работы стали «открытые» мероприятия, посвященные  проходящим  в феврале 2014г в г.Сочи  ХХII зимним олимпийским играм.

Воспитатель  Астахова Т.М. провела непосредственно организованную образовательную деятельность   «Дорожное путешествие в олимпийский Сочи»  с воспитанниками  средней группы.  Дети были активны, с удовольствием включались во все виды деятельности. У них  имеются знания  о правилах дорожного движения, которые они применяли во время «путешествия» в олимпийскую деревню. Дети стали следить за тем, как родители выполняют эти правила в повседневной жизни.  Поставленная цель достигнута, дети получили удовольствие от совместной игры. Программное содержание соответствует развитию и возрасту детей этой группы. Дети в процессе подготовки и во время проведения деятельности  закрепили  правила дорожного движения, правильно называли дорожные знаки. Воспитателем была  использована  компьютерная презентация-игра на закрепление  этих знаков.  Во время деятельности воспитатель развивала все психические процессы: речь, внимание, мышление, память.  Воспитательная ценность этого мероприятия большая – дети учились работать в команде,  уступать место в автобусе пожилым людям,  помогать друг другу в сложных ситуациях. Гигиенические требования были соблюдены: помещение перед прибытием детей проветрено, проведена влажная уборка.  Атрибуты (автобус,  шлагбаум,  перекресток,  дорожные знаки,  светофор),   сделанные  к этой игре воспитателем,  эстетично оформлены, прочны,  привлекали внимание детей и усилили интерес к игре.  Дети были в спортивной форме,   активны, ответили на все вопросы воспитателя. Каждый ребенок был в поле зрения педагога и задействован. Дети получили много знаний  в игровой форме, которые позже обязательно перенесут в жизненные ситуации. Воспитатель сама была эмоциональна, своей жизнерадостностью она зажигала и детей. Речь педагога грамотная.  Показала отличное владение детским коллективом. Умело соединила в единое целое 2 задачи – правила движения и  знакомство с олимпиадой. Использовала как традиционные и интерактивные приемы работы. Удачно подобрана  к теме игры продуктивная деятельность – поделка светофора. Видно, что у детей сформированы навыки работы с ножницами, дети соблюдали правила аккуратной работы с ними. В результате коллективной деятельности  получился прекрасный светофор. Дети умеют слушать и слышать взрослого.  Охрана жизни и здоровья стоит на первом месте, задача эта первостепенная, очень важная, поэтому тема  эта очень актуальна. Мы увидели, что знания у детей  по этой теме имеются и удачно используются в игре.

Инструкторы по физической культуре Кудряшова Г.Ю. и Горбунова Г.Н. организовали в ДОУ Малые олимпийские игры, подготовив   праздники открытия и закрытия игр, а также непосредственно спортивные  соревнования в  физкультурном зале и бассейне.  Такие мероприятия сближают не только детей и педагогов детского сада, но и родителей, которые принимали активное участие во всех мероприятиях. Эти мероприятия  отражают дух времени – проведение Олимпиады в Сочи. Педагоги поставили цель создать у детей представления об олимпийских играх как мирных   соревнованиях с участием  спортсменов разных стран, закрепить знания о символах и ритуалах олимпийских игр, о видах спорта.  Особенно интересными  были торжественные церемонии открытия и закрытия игр с  появлением олимпийского огня, флага, и другой олимпийской символики.  Кудряшова Г.Ю.  привлекла к соревнованиям  детей  и родителей - получилась  дружная спортивная команда. Дети были все в легкой спортивной форме, сама педагог подтянута, энергична, эмоциональна.  Она мотивировала детей  на подготовку  к будущим олимпийским играм. Рационально менялись виды  деятельности – физические нагрузки сочетались с более спокойной деятельностью. Вследствие  умелого руководства  переутомления у детей не было. Дети были активны,  энергичны. В зале была создана  дружеская атмосфера. Были использованы интерактивные средства обучения – компьютерная презентация-игра, в которой участвовали дети и родители.  Так же были использованы пиктограммы, что способствовало развитию мыслительных процессов.  Оборудование было яркое, удачно использовалось во время соревнований.  Дети выполняли домашнее задание совместно с родителями  - сделаны аппликации  по различным видам спорта.  Интересной была игра «Спортивный магазин», в которой дети показали умение различать спортивные атрибуты  летних и зимних видов спорта.  Очень интересно было детям зажжение олимпийского огня.  Продумано  награждение команд – победительниц. В результате соревнования обе команды оказались равносильными, что очень порадовало участников соревнований. 

Плавным продолжением олимпийской недели в ДОУ стал водный праздник в бассейне, подготовленный инструктором по плаванию Горбуновой Г.Н.  Педагог решала задачи  формирования у детей интереса к занятиям по плаванию через нравственный и эстетический опыт проведения олимпиады,  продемонстрировала   умения детей  выполнять упражнения в воде,  плавать различными способами: кроль на груди, плавание с лодочками, «звезда», «поплавок», кувырок в воде, акробаты, подводная лодка и др. В празднике было задействовано много детей. Одни - соревновались  в бассейне, другие - читали стихи о спорте и олимпиаде, третьи - исполняли зажигательный танец в группе поддержки. В целом праздник  получился ярким,  запоминающимся. Победители получили награды, а зрители - удовольствие от просмотра водных соревнований.

Воспитатель Николаева О.В. провела развлечение оздоровительной направленности «Спасаем Петушка». Развлечение было интересным по сюжету,  насыщенным, проведено в игровой форме. Воспитатель была эмоциональна, тон доброжелательный, дети её слышали и четко выполняли предложенные им действия. Дети  громко и выразительно читали стихи, которые  призывали к действию без каких либо  особых указаний. Речь у детей хорошая.  Задействованы были все анализаторы: всё нюхали, трогали, рассматривали.  Интересным  был  игровой массаж  «Рельсы-шпалы», который детки делали друг другу, сопровождая его стихами.  Минутка релаксации дала возможность  ребятам  отдохнуть и переключится на следующую деятельность. Педагоги   увидели интегрированную деятельность, в которой использовались и физические упражнения, художественное слово, игры. Дети были активны. Особенно детям понравилась зрительная гимнастика.   Удачно использовалось мультимедийное оборудование, микрофон. Яркими и интересными были костюмы героев, пришедших  к детям сказочных героев. Это создавало эмоциональный подъем. Все до единого дети были задействованы, они эмоционально откликались на призывы воспитателя. 

Воспитателю было предложено  следить  за речью, использовать слова «встаньте», «сядьте» в настоящем  времени, а не в прошедшем. Можно использовать в работе с детьми как всё это развлечение в целом в дни школьных каникул, так  и выборочно отдельные игры, упраждения.

- Вся проводимая  в ДОУ оздоровительная работа дает свои результаты. Количество дней, пропущенных 1  ребенком  по  болезни в 2013 году составило  9,2, что чуть ниже, чем в 2012г.

-  В течение всего года осуществлялась   интегрированная  коррекция  речевых нарушений детей, в том числе  в группах  компенсирующей направленности;

-  Учителя-логопеды   проводят    ежегодное  обследование  детей с нарушениями речи  с целью выявления  уровня речевого развития;   участвуют в заседаниях  ПМПК  при ЦДК г.Сызрани, на которых  воспитанники получают  речевое заключение, согласно которому  их в дальнейшем зачисляют в группу компенсирующей направленности или кружок «Говори правильно»;

-  Обеспечен  комплексный подход  в организации   коррекционной работы;

-  Налажена преемственность в работе специалистов;

-   Разработана и внедрена  авторская программа  педагогов ДОУ  «Волшебные пальчики» по развитию мелкой моторики рук;

      -   Проведено оказание консультативной  помощи   родителям   и ознакомление их с    результатами        коррекции речевых нарушений детей  через ведение «Речевого экрана»;

-  Учителя-логопеды  осуществляют коррекцию звукопроизношения детей из  групп общеразвивающей  направленности  в  кружке «Говори правильно»;

 - Протокол динамического  наблюдения детей с речевыми нарушениями  после первого  года обучения     также свидетельствует о положительных результатах работы, которые выражаются в  улучшении   речевого заключения   воспитанников.

4.3. Результаты государственной итоговой аттестации.
4.4. Результаты
внешней экспертизы.
5. Методическая и научно-исследовательская деятельность:

5.1. Общая характеристика:

В соответствии с задачами годового плана  проводилась   методическая работа, в основе которой лежал дифференцированный подход к каждому педагогу в зависимости от квалификации и стажа работы, что позволило повысить  компетентность каждого. 
Успешно проведены:  семинар-практикум «Современные методы и приемы в  работе с художественной литературой»;  консультации « Развитие образной речи старших дошкольников с помощью произведений и фольклорного жанра»; «Художественные произведения как смысловой фон для  форм совместной партнерской деятельности взрослого с детьми»; «Программа мероприятий по укреплению здоровья подрастающего поколения»;

«круглый  стол» «Совершенствование форм физического развития и укрепления здоровья детей»;  семинар «Использование нетрадиционных   здоровьесберегающих технологий в   различных видах деятельности»; «открытые»  просмотры мероприятий оздоровительной и культурологической направленности.

В результате проведенной системы мероприятий  педагоги не только теоретически повысили свой уровень, но и на практике познакомились  с инновационными  методами и приемами  работы с дошкольниками.

      Педагоги  стали более тщательно планировать и организовывать образовательную деятельность не только на НОД (занятиях), а в течение всего пребывания ребенка в детском саду: через все  виды  детской деятельности, основной из которых является детская игра, что соответствует ФГОС.

В 2013-14 учебном  году структурное подразделение ГБОУ СОШ № 30 являлось  опорной  площадкой – сектором  практики   для студентов Губернского колледжа   (социально-педагогического профиля)

5.2.
Аналитический   отчет   об   участии   образовательной   организации   в профессионально ориентированных   конкурсах,   семинарах,   выставках   и   т.п.  
Распространение педагогического опыта  в профессиональном сообществе через участие в конкурсах,  проведение семинаров, конференций: 

 на  уровне «образовательного округа» :

— сентябрь 2013г  -  окружной семинар «Возможности музейной педагогики в приобщении дошкольников к региональной культуре»   к 330-летию г.Сызрани ( сертификаты);

—  октябрь 2013г -    мастер-класс  в рамках  окружного  Фестиваля педагогических идей  (сертификаты); 

— ноябрь 2013г  -  участники Окружной научно-практической конференции  -  выступление «Электронные образовательные ресурсы в ДОУ»-Кузнецова Е.П.,заведующий СП,

 Горбунова Г.Н., инструктор по плванию (сертификаты)

-  декабрь 2013г - Забелина О.А. , воспитатель - 2 место в окружном конкурсе на лучшую методическую разработку по дошкольному образованию (грамота);
- январь 2014г -  2 участника зимней методической недели «Организация образовательной деятельности на основе взаимодействия педагогов с детьми как одно из условий реализации ФГОС ДО» -  Сидорова Е.К., Астахова Т.М., воспитатели ( сертификаты) 

   на уровне области: 

- 
апрель 2014г -  2 участника межрегиональной научно-практической конференции «Среда образовательного учреждения как средство воспитания, развития и социализации личности ребенка» -  Кузнецова Е.П., Погодина Л.В. ( сертификаты) 

- май 2014г -  3 участника методической недели «Введение в ФГОС в систему дошкольного образования: требования к структуре основной образовательной программы дошкольного образования» проведение мастер-классов -  Лычова Н.Н., воспитатель; Кудряшова Г.Ю., инструктор по физической культуре; Фомина Ю.В., музыкальный руководитель  ( сертификаты)

на общероссийском уровне: 

- январь 2014г - 1 дипломант 3 степени общероссийского конкурса «Новогоднее ассорти» - Фомина Ю.В. (диплом) 

Публикации:

- Сборник «Профессионализм педагога как ресурс развития дошкольного образования в условиях внедрения ФГТ в детском саду» ГБОУ СПО Чапаевского  губернского колледжа». Опубликована статья «Сказка в художественно-речевой деятельности дошкольников»

 - Кузнецова Е.П., Погодина Л.В.

Публикации в электронных СМИ:

 - Астахова Т.М. , Кудряшова Г.Ю.. Грунина В.А., Савинова М.Н., Хлопушина Е.В., Акифьева В.В., Лычова Н.Н., Николаева О.В., Гусева Н.П., Токарева Е.И., Петряшина Г.А., Фомина Ю.В. (свидетельства о публикации)

Наличие достижений у педагогического коллектива  по внедрению в практику современных образовательных технологий:

 на уровне «образовательного округа»:

—  октябрь 2013г – Грамота Токаревой Е.И. за лучший  мастер-класс  «Пальчиковые  игры для дошкольников»;

—  октябрь 2013г -  Благодарность Думы г.о. Сызрань Фоминой Ю.В. за эффективную работу по эстетическому воспитанию детей;

— декабрь 2013г - Грамоты участников  городского  конкурса  «Женщина года -2013г» в номинации «Женщина в образовании»  Сурминой Н.П., Ермиловой О.Г.;

—  декабрь 2013г -  Грамота Кузнецовой Е.П.  за  активное участие в работе окружного методического объединения; 

на уровне региона: 
—  сентябрь 2013г -  Дипломы  участников областного конкурса «Лучшее совместное мероприятие с родителями в ДОУ в 2013г  Кудряшовой Г.Ю.,  Фоминой Ю.В. ;

— ноябрь 2013г -  Благодарность ЦСО Самарской области  Исяняевой А.Я. за активную деятельность в сфере обучения и воспитания детей с ограниченными возможностями здоровья;
-март 2014г – дипломант  акции «Женщина Самарской области»  в номинации «Женщина-специалист образования» -  Кузнецова Е.П. (диплом)  

на российском или международном уровнях:

—   август 2013г -  сертификаты  сетевого конкурса  интернет-портала  Академии повышения квалификации и профессиональной переподготовки  работников образования  -  Кудряшова Г.Ю., Лычова Н.Н.;

—   ноябрь 2013г  - Благодарственные письма за подготовку призеров и участников Общероссийских конкурсов  Токаревой Е.И., Акифьевой В.В., Забелиной О.А., Якуповой Л.Ш., Петряшиной Г.А., Николаевой О.В.;

Количество педагогов, подготовивших  победителей всероссийских конкурсов в 2014г  -  10 человек : 

Неустроева Н.Н., Якупова Л.Ш., Забелина О.А., Грунина В.А., Талапанова Т.Е., Лычова Н.Н., Савинова М.Н., Ермолаева Н.А., Аргаева Н.М., Хлопушина Е.В.  (дипломы) 

6. Воспитательная  система образовательного учреждения:

    Главными факторами эффективности процесса воспитания дошкольников являются личностно-ориентированный подход и системность. Система является ориентиром для каждого педагога ДОУ, так как детский сад  мы рассматриваем как единую, целостную воспитательную систему. Целостное развитие ребёнка-дошкольника осуществляется  в посильных ему видах деятельности: игра, общение со взрослыми и сверстниками, экспериментирование, предметная, изобразительная деятельность, художественно-театральная деятельность, ознакомление с художественной литературой и предметами искусства, музыкальная деятельность, формирование привычки к здоровому образу жизни и элементарных гигиенических навыков, трудовая деятельность.
 Реализация воспитательной системы требует организации в детском саду воспитательного пространства. Оно создаётся с учётом возрастных возможностей детей, зарождающихся гендерных склонностей и интересов, и конструируется таким образом, чтобы ребёнок в течение дня мог найти для себя увлекательное дело, занятие. Подбор дидактических материалов, игр, пособий, детской литературы учитывает особенности разноуровневого развития детей, что помогает осуществлять необходимую коррекцию для позитивного продвижения в развитии каждого ребёнка.
Создание альянса родители - ДОУ - шаг к развитию в детском саду неповторимой саморазвивающейся воспитательной системы, в которой все: и воспитатели, и дети, и родители - стали бы полноправными субъектами воспитания. Отличительной чертой воспитательного процесса  нашего ДОУ является его развивающая направленность, которая проявляется в создании условий, позволяющих каждому ребенку реализовать себя, свои индивидуальные особенности, интересы и желания. Ведущим направлением работы педагогического коллектива детского сада является воспитание всесторонне развитого ребенка. Объединяя усилия взрослых по установлению взаимопонимания и гармоничных отношений с детьми, стараемся выработать единство требований педагогов и родителей к вопросам воспитания.
Взаимодействие педагогов с семьями воспитанников является одним из важнейших условий развития личности ребенка и его социализации в условиях общественного и домашнего воспитания. 
Весь воспитательно-образовательный процесс осуществлялся в тесном контакте администрации, педагогов и родителей.

В дошкольном учреждении ведется  систематичная и целенаправленная работа всего педагогического коллектива по взаимодействию с семьями воспитанников. За 2013-2014 год было проведено много мероприятий для активного взаимодействия с родителями: 2 общих собрания, 33 групповых собрания (по 3 в каждой группе), консультации и индивидуальная работа с родителями (законными представителями) воспитанников.

Работа по взаимодействию с родителями велась в различных направлениях:

- опросы, беседы; анкетирование.

- повышение педагогической компетентности родителей,   информирование  о деятельности ДОУ, группы (официальный сайт, памятки, консультации, уголки для родителей, презентация деятельности детского сада, публикация новостей и информации в социальной сети, открытые просмотры  НОД для родителей);

- участие родителей в педагогическом процессе: организация, помощь и участие в праздниках,  новогодних  представлениях,  развлечениях, соревнованиях («Папа, мама, я – спортивная семья», «Олимпийские игры», «День защитников Отечества», «При солнышке тепло, при матери добро» и др.); выставках («Осенний букет», «Лучшая новогодняя игрушка»); 

 - совместные занятия  и экскурсии с детьми;

-  оказание помощи в создании предметно-развивающей среды, участие в субботниках.

В окружении  детского сада находятся  учреждения образования, здравоохранения, спорта, объекты соцкультбыта, природоведческие комплексы, условия которых  используются  педагогами  учреждения  для решения разнообразных задач развития воспитанников:

Взаимодействие ДОУ  с учреждениями социума позволяет решать проблемы всестороннего непрерывного развития личности воспитанника, вести непрерывную работу по укреплению физического и психического здоровья воспитанников, а также стимулировать непрерывное профессиональное развитие педагогов. 

7. Результативность воспитательной системы образовательной организации: 7.1. Профилактическая работа по предупреждению асоциального поведения обучающихся.
Совместная работа воспитателей и родителей в формировании личности ребенка с первых лет его жизни имеет не только педагогическое, но и глубоко общественное, социально-педагогическое значение. Педагоги ДОУ осуществляют  дифференцированный подход в работе с родителями с учетом психологических особенностей родителей и детей в неблагополучных и неполных семьях. 

 Чтобы оказать таким  родителям консультативную  помощь, педагоги  изучают  психологические особенности детей и родителей, своевременно выявляют недостатки, трудности в воспитании детей, которые возникают в этих семьях. Составленная своевременно психолого-педагогическая характеристика семьи, систематическое целенаправленное наблюдение и посещение  семьи на дому позволяет педагогу четко определить имеющиеся недостатки в характере родителей, проследить наметившиеся изменения в их поведении, изменить стиль общения родителей с ребенком. Проведение индивидуальных бесед и консультаций помогают педагогам исправить типичные ошибки родителей в воспитании. Анализ особенностей общения родителей с детьми в неблагополучных и неполных семьях дает возможность педагогу направить родительские интересы на более глубокое изучение собственных воспитательных действий.

Важнейшим условием организации воспитательной работы детского сада с неблагополучными семьями и неполными семьями является установление тесной связи с общественными организациями, при необходимости с органами охраны общественного порядка.

В 2013-2014г лишь 1 семья 
 Ярослава  Рубишевского (подгот.группа) состояла на внутреннем профилактическом учете ДОУ (родители после развода  не могли согласовать между собой  время встреч сына с отцом ). Семей, состоящих на учете  в ПДН не было.

7.2. Охват учащихся дополнительным образованием.

Объем  непосредственно   образовательной  деятельности  предусматривает  занятия по дополнительному образованию для детей дошкольного возраста по дополнительным общеобразовательным программам дошкольного образования    в кружках:
- физкультурно-спортивной  направленности ( «Школа  доктора Градусника»,  «Дельфиненок»);

 -  культурологической  направленности   ( «Говори правильно», «Развитие»; «Светофорик»);

- художественно-эстетической   направленности ( театр-студия  «Теремок», «Юный художник», «Умелые руки»)  
	№ п/п
	Наименование объединений (кружки)
	Направленность
	Количество детей
	Количество групп

	1.
	«Развитие» 
	Культурологическая
	90
	6

	2.
	«Говори  правильно»

	Культурологическая
	10
	2

	3.
	«Светофорик»
	Культурологическая

	15
	1

	4.
	Театр-студия «Теремок»

	Художественно-эстетическая
	15
	1

	5.
	«Юный художник»
	Художественно-эстетическая
	12
	1

	6.
	«Умелые руки»
	Художественно-эстетическая
	15
	1

	7.
	«Школа доктора Градусника»
	Физкультурно-спортивная
	60
	4

	8.
	«Дельфиненок»
	Физкультурно-спортивная
	50
	4


 Всего воспитанников – 267 чел.
7.3. Участие обучающихся в творческих конкурсах за 2013-2014учебный год.
Количество воспитанников, ставших победителями или призёрами конкурсов, фестивалей и др. 

на уровне «образовательного округа»:

— сентябрь 2013г -   1 место в окружном конкурсе декоративно-прикладного и художественного  творчества «Подарок городу родному»  - Атнишкина А  

  — сентябрь 2013г - 3 место  в окружном конкурсе декоративно-прикладного и художественного  творчества «Подарок городу родному»   -  Вантяхина П. 

на всероссийском или международном уровне :
—  ноябрь 2013г – 3  лауреата   2 степени в Общероссийском конкурсе «С книгой поведешься – ума наберешься»  -  Никонова В., Васьков А.,

 Айнулин А.

—  ноябрь 2013г – 5  лауреатов   3 степени в Общероссийском конкурсе «С книгой поведешься – ума наберешься»  -  Алимпиев Е., Давыдова А., Фролов Д., Романова В. , Комарова В.;

—  ноябрь 2013г – 4 участника  в Общероссийском конкурсе «С книгой поведешься – ума наберешься»  -  Щеголькова Н.,  Шевченко В., Мурасина А., Абдряева А., 

—  ноябрь 2013г  - 2 лауреата   3 степени    Общероссийского  конкурса «Мой родной край»  - Касимов Т., 

Жадаева Е.

—  ноябрь 2013г  - 5  участников   Общероссийского  конкурса «Мой родной край»  -  Мурасина А., Шевченко В., Алимпиев Е., Борисенко Д.,  Ионов М. 

 -   январь 2014г  - 2  призера (1 место)  Всероссийского творческого  марафона «Любимые детские писатели» С. Михалков;

- февраль 2014г  - 1  призер (1 место)  Всероссийской занимательной викторины «Мульткоты»;

- февраль 2014г  - 1  призер (1 место)  Всероссийского конкурса «Защитники Отечества»; 

- март 2014г  -  1 призер (2 место) Всероссийского творческого  марафона «Любимые детские писатели» С.Я.Маршак

- март 2014г  - 2   призера  (1 место)  Всероссийской занимательной викторины «Безопасное движение»;

- март  2014г - 1  призер (1 место)   Всероссийского творческого конкурса «Семейный портрет»;

- апрель 2014г  - 2  призера (1 место)  Всероссийского творческого конкурса «Красота соборов – красота России»;

- апрель 2014г - 9  призеров (1 место)   и 2 призера (2 место) Всероссийского творческого конкурса «Пасхальный звон» ;

апрель 2014г - 4  призера  (1 место)   и 1  призер (2 место) Всероссийского творческого конкурса «Покорители космоса»;

- апрель 2014г - 1  призер (1 место)   и 1 призер (2 место) Всероссийского творческого марафона «Любимые детские писатели» К.И.Чуковский;

- май 2014г -  1 призер (1 место) Всероссийского творческого марафона «Времена года»; 

- май 2014г - 1  призер (1 место)   Всероссийского творческого конкурса «Наша Победа» .

8. Организация профориентационной работы в образовательной организации.
На базе ДОУ была организована педагогическая практика учащихся Губернского колледжа социально-педагогического порфиля.
9. Организация работы образовательной организации в области сбережения здоровья:

9.1.   Основы    работы    образовательной    организации    по    сохранению
физического
и
психологического
здоровья
обучающихся.
-  Реализация  оздоровительных  задач  осуществляется в соответствии с разработанной  в ДОУ   Программой    по сохранению и укреплению  здоровья воспитанников  на 2013-14 учебный год; 

-       Для  физического  развития  детей  в  ДОУ    создана  здоровьесберегающая среда:  просторные  групповые  комнаты, спальни, физкультурный  зал  с  необходимым оборудованием  и  пособиями,  плавательный  бассейн,  транспортная площадка для отработки  Правил дорожного движения,  физкультурные  угол​ки  и уголки безопасности  в  каждой  группе.

 Ежедневно  проводится  утренняя  гимнастика, 4  раза  в  не​делю  -физкультурные  занятия, из них  2 -занятия   по обучению плаванию в  бассейне, игры  и  спортивные  развлечения  на воздухе, прогулки  на  участке.

 Проводятся  мероприятия  по  закаливанию  детского  организма - это  соответствие одежды  условиям  деятельности  в  помещении  и  на  воздухе, босоножие,  закаливание  воздухом  и  солнцем. Осуществляется  гигиенический уход  за  детьми  и  воспитание  у  них  культурно-гигиенических  навыков  и привычек  в  соответствии  с  требованиями  программы.  Дети  самостоятельно одеваются  и  раздеваются, следят  за  чистотой  рук  и  лица, умеют  причесываться, полоскать рот после еды, правильно пользуются столовыми приборами. В группах соблюдается режим дня, соблюдается питьевой режим (куллеры с питьевой водой имеются в каждой возрастной группе). 

      В ДОУ работают  инструктор  по  физическому  воспитанию  Кудряшова Г.Ю.   и инструктор по  физической культуре (плавание) Горбунова Г.Н. 

      Утренняя  гимнастика  проводиться  методически грамотно. Комплексы  утренней  гимнастики  повторяются в  течение    2-х  недель. Оптимальная  двигательная    активность  детей  достигается путем  подбора  упражнений  разной  степени  интенсивности, определенного  количест​ва  повторений, темпа  их  выполнений. У  детей  старшего  дошкольного  возраста    уве​личивается  продолжительность  утренней  гимнастики  до  12  минут. Длительность  не​прерывного  бега  до  2-3  мин., количество  подскоков до  30-50. Во  время  проведение утренней  гимнастики  используется  музыкальное  сопровождение, которое  создает радостный  эмоциональный  фон.

       Наряду  с  традиционными  комплекса​ми    педагог  использует  комплексы  из  5-7  игровых  упражнений  имитационного  ха​рактера, а  так  же  комплексы  музыкально-ритмических  упражнений, включающих  танцевальные. Воспитателям  надо убеждать  родителей  в  необходимости  выработки  у  детей    полезной  привычки  на​чинать  день  с  утренней  гимнастики, т. к.  иногда детей на гимнастике  бывает немного.  

    Физкультурные  занятия  проводятся  в  системе, комплексы  упражнений   разнообразные, но  с  предметами  используются  реже. Подбор  упражнений  происходит  в  соответ​ствии  с  требованиями  методики, дозировка  упражнений  соблюдается, выполняются они  из  разных  исходных  положений, в  разном  темпе, но  не  всегда  дети    начина​ют  и  заканчивают  упражнения  одновременно. Дети  правильно  выполняют различные  виды    ходьбы  и  бега, построения  и  перестроения. В  вводной  части     уделяется   много   внимания  осанке  и  дыханию. 
Основные  движения  на  физкультурных  занятиях  разучиваются  поэтапно, при  этом    обращается   внимание  на    технику  выполнения    упражнений, используя  свой   показ  или  правильный  показ  ребенка. Отработанные  движения  закрепляет   в подвижных  играх. Используются    и  различные  способы  организации    детей на занятиях - поточный, фронтальный и индивидуальные (в зависимости от  задач  занятия).  Дети   умеют  легко  бегать, ходить  змейкой,   по-медвежьи, с  высоким подниманием  ног, врассыпную, парами  и  т.д. Хорошо  ходят  по  гимнастической доске, по  скамье,  подлезают  под  дугу  разными  способами,  прыгают, лазают,  знают  много  подвижных  игр, соблюдают  правила  в  игре, любят  народные игры. 

     Инструкторы   по  физической  культуре  в   союзе  с медсестрами    являются  организаторами  физкультурно – спортивной   работы  в ДОУ.

 В   текущем  учебном   году   они   ведут   занятия  в   кружках  «Дельфиненок»

 (с  ослабленными  и  часто болеющими  детьми) и  «Школа  доктора  Градусника» для  детей  старшего дошкольного возраста (по формированию здорового образа жизни).  

В  результате  кружковых  занятий  дети учатся  тому, как  заботится  о  себе  и  своем  здоровье, как  выполнять  точечный  мас​саж, дыхательную  гимнастику, обтирание  влажной  рукавичкой  и  другие оздоровительные процедуры. Полученные  детьми  знания  и навыки  воспитатели  групп  закрепляют  в  повседнев​ной  деятельности.  
Кроме  утренней  гимнастики  воспитатели    ежедневно перед занятиями проводят «Минутки релаксации», помогающие детям  освоить «формулу общего покоя»,  расслабиться и  настроится на занятия. Имеется  перспективный план занятий по релаксации во всех возрастных группах. Желательно разнообразить его психогимнастическими  упражнениями и этюдами.

         Во  время  большого  перерыва между  занятиями  воспитатели  проводят  двигательную  разминку, которая  состоит  из  несколь​ких  игровых  упражнений  или  произвольных  движений  детей  с  использованием различных  пособий  физкультурного  уголка /кегли, скакалки, мячи  и  др./, проводят гимнастику для глаз. Такая разминка  продолжается  5-7  минут  и  помогает  детям  отдохнуть  после  умствен​ной  нагрузки  и  вынужденной  статической  позы. 
    Оздоровительным  моментом  является  и  физкультминутка, которая  приводится воспитателями   по  мере  необходимости  /в  теч.3-5  мин./ в  зависимости  от  вида   и  содержания   образовательной   деятельности, главным  образом  в  момент    проявления  признаков  утомления детей, а также «Минутки здоровья», проводимые перед обедом.  Почти  всегда  физкультминутки  и  «Минутки здоровья»  сопровождаются  текстом, а  упражнения общеразвивающего  воздействия  дополняются  пальчиковой  гимнастикой или простейшим массажем. 

      Ежедневно    во  время  прогулки  воспитатели  проводят  подвижные  игры  и  физ. упражнения  всей  группой  или  подгруппой, а  так  же  индивидуальную  работу по  развитию  движений.
     Гимнастику  после  дневного  сна – «Побудки» - воспитатели  используют  как  средство  подня​тия  настроения  и  мышечного  тонуса  у  детей. Начинается  она  с  разминки  в пос​тели  и  комплекса  упражнений  игрового  характера  типа  "Потягушки", "Винтики,  "Спортсмены". Некоторые  воспитатели  используют  при  этом  мелодичную  музыку, которая  вызывает  у  детей  приятные  положительные  эмоции. Затем дети  встают с  постели, выполняют  несколько  движений  в  разном  темпе, упражнения  на  дыха​ние  и  затем  одеваются. Здесь  применяется  и  босоножие. В  каждой  возрастной  группе    имеется  физкультурный  уголок, в  котором  размещены  физкультурные  пособия- кегли, скакалки, мячи, мешочки  с  песком, шапочки  для подвижных  игр, нестандартные  пособия, сделанные  своими  руками  из  пластмассо​вых  бутылок, пробок, пуговиц  и  др. материала. Смотр – конкурс физкультурных уголков показал, что воспитатели  организуют  самос​тоятельную  двигательную  деятельность  детей  в  течение  всего  дня. Дети  самос​тоятельно    и  творчески  используют  весь  арсенал  игр  и  упражнений, разучивае​мых  во  время  организованных  видов  занятий.

Двигательная активность детей в течение дня составляет:

В младшей группе  - 2ч10 мин., в средней группе – 2ч 35 мин., в старшей группе – 3ч 20 мин., в подготовительной группе – 4 часа.
Под  руководством  инструкторов  по  физической культуре  воспитатели  проводят  физ. досуги, физкультурно-спортивные  праздники, в  дни  каникул  организуют  "День  здоровья", "День  спорта". 

Заботясь  о  здоровье  детей,  воспитатели    проводи​ли  и профилактические  мероприятия   -  проветривали  и  кварцевали  группы,  давали детям  лук  и  чеснок, выполняли  с  детьми  точечный  массаж  и  др. В  двигательном  режиме  дошкольников  отражается  совместная  физкультурно-оздоровительная  работа  детского  сада  и  семьи. Воспитатели  знакомят родителей с  разными  формами  работы  по  физическому  воспитанию,  дают  советы  и  рекомен​дации  по  организации данной  работы  дома, через «Экраны здоровья»    информируют  о  состоянии  здоровья и  физическом  развитии  детей, а  так  же  об  уровне  их  физической  подготовлен​ности; приглашают  родителей  участвовать  в  совместных  физкультурных  праздни​ках. Проводилось анкетирование родителей, которое показало, что главной задачей воспитания детей родители считают воспитание здорового ребенка.

Вся проводимая  в ДОУ оздоровительная работа дает свои результаты. Мониторинг здоровья детей показывает, что  в сравнительном анализе динамики  острых и соматических заболеваний  воспитанников   не выявлено резкого снижения детской заболеваемости.

9.2. Мониторинг сформированности культуры здоровья и безопасного образа
жизни обучающихся.
В  рамках реализации основной общеобразовательной программы в учреждении проводится  работа по формированию представлений о правилах здоровьесберегающего поведения, основ безопасности собственной жизнедеятельности. Обеспечение безопасного, здорового образа жизни в рамках дошкольного образования, укрепление здоровья детей, развитие двигательной и гигиенической культуры детей  является первоочередной задачей, которая реализуется через сохранение качества медицинского обслуживания, организацию рационального питания, физкультурно-оздоровительные мероприятия и закаливание, обеспечение безопасности жизнедеятельности детей и сотрудников, создание комфортной пространственной среды. 

Ежегодно в ДОУ проводится мониторинг  сформированности  ценностей  здорового   и   безопасного   образа   жизни  у воспитанников.

Направления мониторинга:

- анализ динамики здоровья воспитанников;

- анализ динамики заболеваемости воспитанников;

- анализ травматизма;

В работе  используются следующие методы:

· Анализ (здоровья воспитанников, заболеваемость воспитанников).

· Беседы (с воспитателями, детьми)

· Наблюдение (за деятельностью воспитателей, детей)

· Изучение условий (предметно-развивающая среда групп)

Анализ  динамики показателей здоровья воспитанников 

В начале учебного года проведено глубокое обследование всех воспитанников  учреждения, определены группы здоровья и выявлены дети, имеющие патологии. С результатами мониторинга ознакомлены педагоги и родители воспитанников. 

	Выявлено патологий 
	Заболеваемость
	Пропущено дней по болезни
	Кол-во детей

по группам здоровья



	патологии зрения – 6

                    слуха -  0

 дефекты речи – 61

сколиоз – 1

нарушения осанки -40

плоскостопие -  8

отставание в физ.развитии - нет


	Всего в случаях – 301

инфекционная – 38

соматическая – 263

органов дыхания - 247

травмы  - нет


	всего - 2546

одним ребенком

 - 9,12
	1 гр. – 83

2гр.   -   180

3гр. – 6

4гр.  – 3

Всего детей - 272


   Анализ заболеваний детей по диспансерным группам показывает уменьшение  заболеваний органов пищеварения, заболеваний органов дыхания,  ЛОР- органов. Одним из факторов   снижения показателей по данным видам заболеваний  является  организация 4-х разового питания, проведение  системы профилактических  и физкультурно-оздоровительных мероприятий в период пребывания  воспитанников  в учреждении,  а именно:  правильный подбор детской мебели,  организация утренней гимнастики, закаливающих процедур, НОД по физической культуре в помещении и на воздухе, с осуществлением индивидуально-дифференцированного подхода к воспитанникам с учетом группы здоровья и индивидуальных физиологических показателей,  организация  физкультминуток, динамических пауз, которые включают в себя игры малой подвижности,  дыхательные упражнения. 

    Случаев детского травматизма за 2013-2014 год зафиксировано не было.  
Важным условием для реализации здоровьесберегающей технологии является создание здоровьесберегающего пространства: соответствие мебели росту и возрасту детей, хорошая освещенность помещений, индивидуальность предметов личной гигиены и постельного белья, рациональное использование помещений для игр и занятий. В целях оздоровления воздушной среды в групповых комнатах детского сада проводят регулярные односторонние и сквозные проветривания. Укреплению здоровья детей способствует закаливание воздухом и водой. Педагоги, организуя закаливание воздухом, включают утренний прием на свежем воздухе и гимнастику (комбинированное воздействие воздуха, воды, физических упражнений), воздушные процедуры после сна, воздушные и солнечные ванны с упражнениями во время прогулок в теплое время года, игры с водой. В группах, начиная с младшей, проводится полоскание рта после каждого приема пищи, организовано хождение босиком по массажным коврикам, занятия в бассейне ДОУ.  В осенне - весенний период проводятся лечебно — оздоровительные мероприятия:  обработка помещений бактерицидными лампами, ароматизация помещений чесночными букетиками,  ионизация воздуха, в рацион питания вводятся  чесночно-луковые закуски, проводится витаминизация третьего блюда.       

С детьми систематически проводятся занятия по приобщению к здоровому образу жизни,   по правилам безопасного поведения в помещениях и на улице, правилам дорожного движения,   правилам противопожарной безопасности, организуются развлечения,  выставки рисунков ( «Огонь – наш друг и наш враг», «Один дома», «Безопасность на улице», «Если ты потерялся» и др.)  Реализуется программа «Безопасность» Н.Н.Авдеевой, Р.Б.Стеркиной, Н.Л.Князевой. 

Создание эмоционального благополучного климата в детском саду, целенаправленная работа педагогов по воспитанию культурно-гигиенических навыков у детей, формированию начальных представлений о здоровом образе жизни (о рациональном питании, о значении двигательной активности, о правилах и видах закаливания, об активном отдыхе) , о правилах безопасности дает  определенные  результаты. Наблюдения показали, что   дети могут  обратиться за помощью к взрослому в проблемной ситуации со здоровьем, умеют соблюдать элементарные правила гигиены и правила приема пищи, правила личной гигиены, самообслуживания, у них выработаны навыки опрятности, сформированы представления о важных и вредных факторах здоровья, о значении для здоровья утренней гимнастики, закаливания, соблюдения режима дня. 

Наблюдается  положительная динамика развития физических качеств, накопления и обогащения двигательного опыта, формирования потребности в двигательной активности через организацию НОД по физической культуре, систематичность проведения утренней гимнастики,  использование динамических пауз, физкультурных досугов и праздников. 

10.    Анализ    обеспечения    условий    безопасности    в    образовательной организации.
Обеспечение психо-физиологической безопасности воспитанников.

Безопасность образовательного процесса при работе с дошкольниками обеспечивается 

через:

· безопасную среду (закреплённые шкафы, стеллажи; отсутствие ядовитых и колючих растений; безопасное расположение растений в группе; оборудование помещений, где находятся дети, с соблюдением меры противопожарной безопасности);   
· правильное хранение различных материалов, медикаментов (ножницы, иголки находятся в недоступном для детей месте, соответствуют требованиям; лекарства находятся только в аптечке, аптечка в недоступном для детей месте; моющие средства находятся так же в недоступном для детей месте); 
· мебель, подобранную по росту детей; маркировку мебели и  постельного белья; 

· правильное освещение;

· проведение инструктажей с воспитанниками ДОУ о правилах поведения во время экскурсий и прогулок за пределы ДОУ  
Для обеспечения условий пожарной безопасности:

· установлена пожарная сигнализация с речевым оповещением; 

· АПС  подключена на ПЦН ОВО при ОВД г.о. Сызрань;

· имеются первичные средства пожаротушения;

· полностью заменена электропроводка во всем здании 

· установлены сертифицированные противопожарные двери в  техподполье;

· заменены металлические лестницы эвакуационных выходов;

· произведена замена полового покрытия,   выполнена отделка стен  эвакуационных выходов, лестничных маршей   несгораемыми материалами.

Случаев  травматизма  в  ДОУ   на протяжении многих лет  не  зарегистрировано.

Здание  ДОУ  построено по типовому проекту, отвечающему требованиям СанПиН.    Территория ДОУ огорожена забором  с  закрывающимися на замки  калитками и  воротами, что  препятствует  проникновению  внутрь посторонних  лиц. Земельный участок имеет наружнее электрическое освещение. Имеется  отдельные  площадки для  прогулок  детей каждой    возрастной группы, общая физкультурная площадка, асфальтированные дорожки по периметру территории.         

Во всех  помещениях  ДОУ  созданы  необходимые условия для роста и развития воспитанников:  групповые комнаты  оборудованы  в соответствии с возрастом детей,  мебель в них регулируется по росту ребенка, в комнатах для сна расположены стационарные кровати.  Наряду с обязательными режимными моментами предусмотрена гимнастика после сна с закаливающими процедурами

11.    Социально-бытовая    обеспеченность    обучающихся    и    сотрудников.
ПОКАЗАТЕЛИ

ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДОШКОЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ,

ПОДЛЕЖАЩЕЙ САМООБСЛЕДОВАНИЮ

	N п/п
	Показатели
	Единица измерения

	1.
	Образовательная деятельность
	

	1.1
	Общая численность воспитанников, осваивающих образовательную программу дошкольного образования, в том числе:
	272 чел.

	1.1.1
	В режиме полного дня (8 - 12 часов)
	272 чел.

	1.1.2
	В режиме кратковременного пребывания (3 - 5 часов)
	-

	1.1.3
	В семейной дошкольной группе
	-

	1.1.4
	В форме семейного образования с психолого-педагогическим сопровождением на базе дошкольной образовательной организации
	-

	1.2
	Общая численность воспитанников в возрасте до 3 лет
	26чел.

	1.3
	Общая численность воспитанников в возрасте от 3 до 8 лет
	246 чел.

	1.4
	Численность/удельный вес численности воспитанников в общей численности воспитанников, получающих услуги присмотра и ухода:
	-

	1.4.1
	В режиме полного дня (8 - 12 часов)
	-

	1.4.2
	В режиме продленного дня (12 - 14 часов)
	-

	1.4.3
	В режиме круглосуточного пребывания
	-

	1.5
	Численность/удельный вес численности воспитанников с ограниченными возможностями здоровья в общей численности воспитанников, получающих услуги:
	61чел./22%

	1.5.1
	По коррекции недостатков в физическом и (или) психическом развитии
	-

	1.5.2
	По освоению образовательной программы дошкольного образования
	61чел. /22%

	1.5.3
	По присмотру и уходу
	-

	1.6
	Средний показатель пропущенных дней при посещении дошкольной образовательной организации по болезни на одного воспитанника
	9 дней

	1.7
	Общая численность педагогических работников, в том числе:
	28 чел.

	1.7.1
	Численность/удельный вес численности педагогических работников, имеющих высшее образование
	7 чел./25%

	1.7.2
	Численность/удельный вес численности педагогических работников, имеющих высшее образование педагогической направленности (профиля)
	7 чел./25%

	1.7.3
	Численность/удельный вес численности педагогических работников, имеющих среднее профессиональное образование
	21 чел./ 75%

	1.7.4
	Численность/удельный вес численности педагогических работников, имеющих среднее профессиональное образование педагогической направленности (профиля)
	21 чел./ 75%

	1.8
	Численность/удельный вес численности педагогических работников, которым по результатам аттестации присвоена квалификационная категория, в общей численности педагогических работников, в том числе:
	22 чел./79%

	1.8.1
	Высшая
	3 чел./11%

	1.8.2
	Первая
	13 чел./46%



	1.9
	Численность/удельный вес численности педагогических работников в общей численности педагогических работников, педагогический стаж работы которых составляет:
	

	1.9.1
	До 5 лет
	4 чел./14%

	1.9.2
	Свыше 30 лет
	 12 чел./43%

	1.10
	Численность/удельный вес численности педагогических работников в общей численности педагогических работников в возрасте до 30 лет
	1чел./4%

	1.11
	Численность/удельный вес численности педагогических работников в общей численности педагогических работников в возрасте от 55 лет
	9чел./ 32%

	1.12
	Численность/удельный вес численности педагогических и административно-хозяйственных работников, прошедших за последние 5 лет повышение квалификации/профессиональную переподготовку по профилю педагогической деятельности или иной осуществляемой в образовательной организации деятельности, в общей численности педагогических и административно-хозяйственных работников
	28чел./ 90%

	1.13
	Численность/удельный вес численности педагогических и административно-хозяйственных работников, прошедших повышение квалификации по применению в образовательном процессе федеральных государственных образовательных стандартов в общей численности педагогических и административно-хозяйственных работников
	30человек/ 97%

	1.14
	Соотношение "педагогический работник/воспитанник" в дошкольной образовательной организации
	28чел./272чел.

	1.15
	Наличие в образовательной организации следующих педагогических работников:
	

	1.15.1
	Музыкального руководителя
	да

	1.15.2
	Инструктора по физической культуре
	да

	1.15.3
	Учителя-логопеда
	да

	1.15.4
	Логопеда
	нет

	1.15.5
	Учителя-дефектолога
	нет

	1.15.6
	Педагога-психолога
	да

	2.
	Инфраструктура
	

	2.1
	Общая площадь помещений, в которых осуществляется образовательная деятельность, в расчете на одного воспитанника
	920,7 кв.м./ 

3,4 кв.м –на 1 

	2.2
	Площадь помещений для организации дополнительных видов деятельности воспитанников
	427 кв.м/

1,6 кв. м- на 1

	2.3
	Наличие физкультурного зала
	да

	2.4
	Наличие музыкального зала
	да

	2.5
	Наличие прогулочных площадок, обеспечивающих физическую активность и разнообразную игровую деятельность воспитанников на прогулке
	да


Дата

Заведующий структурного подразделения                         Е.П.Кузнецова

м.п.

