Эссе            
«Моя педагогическая философия».
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             «Много на свете хороших профессий,         

             Но знаю: моей не найти интересней. 

             В руках у меня бесценнейший клад: 

            Много задорных  и умных ребят. 

           Много веселых и много певучих, 

          Много танцующих и почемучек. 

         Много с глазами, как солнце лучистое,

                                                                  Тех, кого  музыкой воспитываю я 

                                                                 Добрыми, чистыми».
Музыкальный руководитель    СП  «Детский сад №3 ГБОУ СОШ №30                    г. о. Сызрань»  Фомина Юлия Владимировна. 
Чарующие волшебные звуки музыки меня неудержимо манили с самого раннего детства, сколько себя помню. Ведь первые впечатления от искусства и связанных с ним людей, которые вводят нас в этот замечательный мир подобно волшебникам, феям, связаны с дошкольным детством. Помню, как с замиранием сердца наблюдала за любимым музыкальным руководителем Ольгой Михайловной, как завораживающе она извлекала из «волшебного пианино» каскад прекрасных мелодий, которые не забыты и сегодня. И зародилась мечта – стать непременно такой же «волшебницей». И моей мечте суждено было сбыться!
     Я – музыкальный руководитель! Моя профессия – источник вдохновения и творчества, возможность подарить детям ключик, открывающий дверь в страну добра, света, красоты, благородства.
Современные концепции дошкольного образования признают огромное влияние искусства, музыки на развитие, воспитание, формирование у детей дошкольного возраста таких основных общечеловеческих качеств, как доброта, нравственность, восприятие прекрасного в окружающей действительности, способность ценить подлинные, нетривиальные образцы, созданные эпохами, человеческим гением.
Моя профессия – это постоянное движение, поиск, освоение нового – современных методов, приёмов, технологий. Она лишена однообразия, рутины, скуки. Каждый день мои маленькие «непоседы-почемучки» ждут от меня  необычного, интересного, чудесного. Это является стимулом совершенствоваться в профессии, уделять большое внимание самообразованию.
Главная моя задача – научить ребят воспринимать и эмоционально откликаться на музыку различного характера, дать возможность каждому проявить свою неповторимую индивидуальность и способность самовыражения, научить элементарному музицированию, умению воспринимать прекрасное. И, конечно, сформировать у ребят певческие способности, научить любить вокальное искусство так, как люблю его я. Не даром, говорят «песня – душа народа».

Моё увлечение вокалом, хоровым пением не только доставляет мне огромное удовольствие (а я пою в муниципальном хоре «Многолетие» и являюсь регентом церковного хора), но и является основой моих педагогических изысканий в этой области. Мною глубоко изучены методики: фонопедический метод развития голоса Емельянова В. В., дыхательная гимнастика Стрельниковой А. Н., методика игрового обучения детей пению Кацер О. В. и др., которые дали толчок для разработки моей собственной авторской программы по формированию певческих навыков старших дошкольников «Звонкий колокольчик». Всё это я широко применяю в работе с дошкольниками.
Но моя роль, как музыкального руководителя, не ограничена только развитием творческих, музыкальных способностей детей. Средствами или (с помощью) музыки совершенствуется познавательная деятельность ребят, формируются основы нравственно-патриотического воспитания: любовь к Родине, родному краю, уважение к старшим, гордость за достижения страны и соотечественников. В своей работе использую фольклор народов Поволжья, а так же образцы музыкального искусства русской и мировой классической музыки.

Музыкальный руководитель -  профессия многогранная. Это педагог «на все руки» - исполнитель, вокалист, хореограф, сценарист, режиссер, костюмер, кукловод, декоратор, мастер художественного слова. И в каждом проявлении обязательно нужно быть на высоте. Эту высоту необходимо не только покорить, но и удерживать постоянно на высоком уровне.
Я активно принимаю участие в городских, областных семинарах, фестивалях, изучаю опыт коллег, делюсь своими достижениями, наработками, с интересом слежу за новинками в области музыкального воспитания. В 2014 году аттестовалась на высшую квалификационную категорию. Все мои усилия направлены на то, чтобы у моих воспитанников не ослабевал интерес к музыке, творчеству. Мои дошколята неоднократно становились призерами, лауреатами не только  окружного фестиваля детского творчества «Фа – Солька»,   но и конкурсов всероссийского уровня. Невозможно без восхищения, особой радости и гордости смотреть в счастливые лица моих маленьких артистов – победителей! Это их первый триумф, а для меня настоящее удовлетворение моей работой, моим призванием. И не столь важно, станут ли они профессиональными музыкантами, вокалистами. Для меня главное – ввести малышей в увлекательный мир музыки, который постоянно будет дарить им прекрасные мгновения душевных переживаний, раскрывать неведомые чувства, оставит добрый свет мелодий в их сердцах!
И я счастлива и благодарна судьбе.

Спасибо, музыка, тебе!
