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        Влияние классической музыки способствует формированию музыкального вкуса и развитию творческого потенциала личности ребенка. Именно в детстве формируются эталоны красоты, накапливается опыт деятельности, от которого во многом зависит его последующее музыкальное и общее развитие. Чем раньше ребенок получает возможность  накапливать опыт восприятия шедевров мировой музыкальной классики, тем более успешным становится его развитие.  Обогащение сознания с помощью музыки не пройдет бесследно для его духовного становления.

        Наши дети живут и развиваются в непростых условиях музыкального социума. Современную рок-музыку, поп-музыку, которая звучит повсюду и культивируется  средствами массовой информации (хотим мы этого или не хотим), слышат наши дети. Ее шаманские ритмы, сверхвысокие и сверхнизкие частоты, невыносимая громкость, минуя сознание, «попадают» в область подсознания, что может вызвать  отрицательное воздействие на эмоциональное состояние ребенка, разрушая его душу, интеллект, личность.

        Доказано, что классическая музыка оказывает благотворное влияние на развитие детей. Ученые утверждают, что даже вода, которая находится в помещении, где включена классическая музыка  (в особенности В.А. Моцарт), при замораживании кристаллизуется красивыми правильными кристаллами. А вода, где включена рок-музыка, металл, попса, кристаллизуется кристаллами неправильной уродливой формы. А что же тогда говорить о детях…

     Поэтому мы должны дать им возможность узнать и полюбить другую музыку. А для этого им нужно систематически знакомиться с ней, понять ее и полюбить.

    Что касается классической музыки, то самым основным и доступным  видом музыкальной деятельности является слушание музыки. Без него невозможно представить себе и другие виды музыкальной деятельности. Перед тем, как разучить песню, танец, оркестровую пьесу, их нужно обязательно прослушать. Правильно и хорошо организованное слушание музыки помогает развитию кругозора и воображения ребенка, обогащает целым рядом впечатлений, развивает слух, память, воспитывает умение понимать содержание музыки, её характер, способствует развитию внимания и сосредоточенности. Дети любят слушать музыку и на занятиях и в часы досуга. Поэтому её следует органично включать в различные виды деятельности (физическая культура, изобразительная деятельность и т.д.). Под звуки музыки могут «рождаться» ручейки и дорожки, падать снежок, капать дождь и расцветать цветы. Для обогащения запаса детских художественных впечатлений полезно слушать фрагменты классических музыкальных произведений.

     В своей работе я использую разнообразные формы и приемы  слушания музыки, стараюсь правильно его организовать. Такая организация предусматривает:

1. специальный подбор музыкального репертуара;

2. использование адекватных возрасту методов работы с ним;

3. использование других видов художественной деятельности детей, произведений художественной литературы и изобразительного искусства;

     Я стараюсь подбирать музыкальный репертуар, который отвечает двум основным принципам:

1. высокой художественности;

2. доступности детям;

и включает в себя произведения разных эпох и стилей: И.С. Баха и В.А. Моцарта,     А. Вивальди и Й. Гайдна, М.И. Глинки и П.И. Чайковского, А. Римского-Корсакова, С. Прокофьева и др.

    Также дети получают представление не только о классической музыке, но и о ярких фрагментах биографий ряда композиторов-классиков, о музыкальных инструментах.

     В наш век расцвета технических средств, компьютеров, буквально сказочных чудес техники музыка получила невероятное звучание. И сейчас, благодаря мультимедийным технологиям, есть возможность на музыкальных занятиях не просто слушать классическую музыку, что детям не очень интересно, а еще и просматривать в это время какой-либо видеоряд. Это могут быть и картины, и мультфильмы, и сказки, соответствующие характеру музыки.

     Очень широко в нашем дошкольном учреждении используется живое звучание классики. Я и моя коллега исполняем для детей классические произведения в четыре руки (например: «Вальс» из оперы «Евгений Онегин» П.И. Чайковского). Используем и такой вид исполнения, когда моя коллега мне аккомпанирует, а я пою (например: «Жаворонок» М.И. Глинки). Такое прослушивание произведений композиторов-классиков очень интересно для  детей.

     Еще использую такую форму работы, как беседы о классических произведениях и композиторах. Такие беседы хорошо развивают речь детей. Сколько эпитетов, сравнений, олицетворений можно услышать из детских уст после прослушивания произведений. Во время слушания музыки дети знакомятся и с инструментами оркестра, что также обогащает словарь детей. Подбирается художественная литература, иллюстрации, соответствующие характеру музыкального произведения, проводятся беседы в форме «вопрос – ответ».
     На занятиях дети всегда  могут отразить свои впечатления о прослушанном произведении в изобразительной деятельности. Слушая произведения классиков, маленькие музыканты закрашивают заранее заготовленные листы таким цветом, какое у них настроение или поднимают заранее заготовленные карточки разных цветов. Ребята более  старшего возраста,  рисуют  то,  что представляют себе в момент слушания классических произведений. После того, как дети нарисуют и рассмотрят рисунки всех ребят, проводится обсуждение. Дети объясняют, что они слышали, чувствовали, когда брали в руки тёмный карандаш, а что, когда яркий - светлый. Ведь не зря музыку называют  «языком чувств», а уж о классической музыке и говорить не приходится.  Впоследствии для родителей проводятся выставки работ.

     На своих занятиях в процессе слушания музыки я использую музыкально-дидактические игры: «Угадай сказку»,  где ребенок, слушая знакомый музыкальный фрагмент, выбирает книгу со сказкой, по мотивам которой написано музыкальное произведение. Например: «Пляска птиц» из оперы «Снегурочка» Н.А. Римского- Корсакова по мотивам одноименной сказки А.Н. Островского, «Вальс цветов» из балета «Щелкунчик» П.И. Чайковского по мотивам сказки Э.Т. Гофмана, «Полет шмеля» из оперы Н.А. Римского-Корсакова по мотивам произведения Пушкина «Сказка о царе Салтане».  Игра «Отгадай инструмент» - дети, слушая музыкальный фрагмент, находят и показывают картинку того инструмента, который звучит в данный момент. «Подбери цвет музыке» - дети поднимают карточки с цветом, который, по их мнению соответствует звучащей музыке. Также использую карточки-рисунки, на которых изображены спящий человек, марширующий, танцующий, поющий. Во время слушания дети показывают, какая музыка звучит: колыбельная, танцевальная, маршевая или песня. Использую и пиктограммы  с изображением настроений человека (грустное, веселое, сердитое и т.д.). 

     В своей работе я использую и такую форму работы, как сотрудничество с учащимися и педагогами детской школы искусств и колледжа искусств нашего города. Они проводят для дошкольников концерты, вечера классической музыки.

     Классические произведения после прослушивания используются в других видах музыкальной деятельности, прежде всего в музыкально-ритмических  движениях и  игре на детских музыкальных инструментах.   Движения под музыку  и игра в оркестре  способствуют более глубокому переживанию музыки и её анализу, в том числе формированию представлений о музыкальных жанрах. Виды музыкальной деятельности в сочетании со слушанием могут варьироваться:

1. слушание и игра на детских музыкальных инструментах;

2. слушание и рисование;   
3. слушание и движение;

    В процессе  игры на музыкальных инструментах развивается музыкально-слуховое представление, умение представить высоту музыкальных звуков в мелодии. Развитие этой способности предполагает умственные операции: сравнение, анализ, сопоставление – и влияет не только на музыкальное, но и на общее развитие ребенка. Дети знакомятся с произведениями, имитирующими звучание музыкальных инструментов (тамбурин, гармоника, колокольчики  и т.д.), а так же с музыкальными инструментами симфонического оркестра.

     Жест, движение, пластика обладают особенным свойством обобщать эмоциональное состояние. Я побуждаю детей воспринимать музыку не только слухом, но и с помощью музыкально-ритмического движения. Движения могут быть различными:

- от гибкого нисходящего движения руки до имитации игры на музыкальных инструментах в характере музыки (Д.Шостакович «Вальс-шутка»);
- от покачивание корпусом (А.Гречанинов «Мазурка») до радостного танца;
- от легкого шага до хоровода (обр. Н.Римского-Корсакова «Во поле береза стояла»).

Движение под музыку раскрепощает ребят и заставляет их слушать произведение от начала до конца, не «выключаясь». При помощи музыки и пластики мы совместно создаем настоящую танцевальную миниатюру, в которой передаем свое чувствование и видение танцевальной музыки. Человек многому учится через движение, соединенное с музыкой. 

   Классическая музыка звучит и на различных праздниках и развлечениях. Это и «Менуэт» В.Моцарта, и «Вальс», «Полонез» из оперы «Евгений Онегин» П.Чайковского, и фрагмент из сюиты Н.А. Римского-Корсакова «Шахерезада» ит.д.

     Также следует обратить внимание на необходимость  звучания классической музыки в групповых комнатах в течение дня. Классическая музыка может звучать и на занятиях по изобразительной деятельности, и во время чтения сказок, и даже во время сна. Например,  во время изобразительной деятельности, занятия, посвящённые природе, её красоте - А. Вивальди «Времена года», П.И. Чайковский «12 картинок времени года»; чтения сказок - Г.Х. Андерсен «Стойкий оловянный солдатик», П.И. Чайковский «Марш деревянных солдатиков»;  тихого часа  - «Малыш и классика» В.А. Моцарт,    Ж. Бизе.
     Прививать любовь к классической музыке стоит не только у детей, но и у их родителей. Для родителей  я оформляю  папки-передвижки, приуроченные к памятным датам композиторов-классиков и их произведений, проводятся консультации, анкетирование, опросы.

     Подводя итог, хочется сказать, что любовь к классической музыке, безусловно, идёт из детства. Поэтому  занятия по слушанию музыки   в детском саду не должны быть однообразными, скучными, повторяющимися. И самое главное, педагог, работающий с детьми, должен сам слушать, любить и понимать классическую музыку, тогда обязательно эту любовь разделят с ним и его воспитанники. Что касается родителей, то и от них зависит очень многое. Нужно призывать родителей чаще включать детям классическую музыку, слушать её вместе, обсуждать, беседовать, переживать. Ведь классическая музыка  даёт нам ещё один повод стать духовнее, ближе, роднее и чутче друг к другу!
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