Отчёт
о результатах работы окружной пилотной площадки по теме «Развитие познавательного интереса старших дошкольников к математике»
в СП «Детский сад № 3 ГБОУ СОШ № 30 г.о. Сызрань»
в 2016 – 2017 уч.год.

С 1 сентября 2016 г. на основании приказа Западного управления министерства образования и науки Самарской области № 1359 от 02.09.2016 г.      СП «Детский сад № 3 ГБОУ СОШ № 30 г.о. Сызрань» является окружной пилотной площадкой по внедрению ФГОС ДО по теме «Развитие познавательного интереса старших дошкольников к математике». 


Мы считаем, что развитие познавательного интереса дошкольников к математике  является одним из условий развития познавательных процессов дошкольников (мышления, памяти, речи, внимания), что способствует созданию  предпосылок к учебной деятельности, а, следовательно, и  дальнейшему успешному обучению в школе. Познавательный интерес является основой учебной деятельности, так как обеспечивает  формирование глубоких и прочных знаний; развивает активность и  мыслительную деятельность; создает более благоприятный эмоциональный фон для протекания всех психических процессов.


В ГБОУ СОШ № 30 г.о. Сызрань издан приказ об организации работы окружной пилотной  площадки по внедрению федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования в 2016-2017 уч. году в СП «Детский сад № 3 ГБОУ СОШ № 30 г.о. Сызрань». В структурном подразделении организована работа творческой группы, разработан план работы окружной пилотной  площадки на учебный год.

Непременным условием развития познавательного интереса  дошкольников к математике является подготовка педагогических кадров. Для этого мы постарались создать условия, необходимые для непрерывного повышения квалификации воспитателей и специалистов, оказывали систематическую методическую помощь с целью обеспечения педагогов необходимыми теоретическими и практическими знаниями и навыками по теме пилотной площадки. С помощью анкетирования «Проблемы математического развития дошкольников» мы выявили трудности, с которыми сталкиваются наши педагоги в ходе образовательно - воспитательного процесса. Нами разработаны рекомендации и памятки по использованию разнообразных форм  деятельности с детьми. Проводились групповые и индивидуальные консультации («Задачи работы с дошкольниками в свете «Концепции развития математического образования в Российской Федерации», «Роль семьи в развитии математических представлений дошкольников», «Использование воспитателем в образовательном процессе по ФЭМП современных образовательных технологий и методик»), мастер – классы («Использование блоков Дьенеша и палочек Кюизенера в работе с дошкольниками», «Знакомство с учебно – игровым пособием «Логико Малыш»), педагогическая мастерская «Математический проект», деловая игра «Математический ринг». Работа педагогов по темам самообразования направлена на углубленное изучение проблем математического развития дошкольников. С целью обобщения и распространения опыта работы внутри детского сада педагоги выступили на педагогических советах структурного подразделения с докладами «Влияние сказки на формирование математических представлений детей – логопатов», «Использование проблемно - игровой технологии Е.А. Носовой в математическом развитии детей», «Опытно – экспериментальная работа по развитию интереса дошкольников к математике», «Коррекционная работа педагогов на математическом материале с детьми с ОНР», «Сотрудничество педагога с родителями при формировании математических представлений дошкольников».

Для развития познавательного интереса старших дошкольников к математике создавалась развивающая предметно – пространственная среда в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования. В каждой возрастной группе имеются уголки «Весёлой математики», в которых собраны развивающие игры и игровые мате​риалы математического содержания  разной степени сложности. В такой среде возможно одновременное включение в активную познава​тельно-творческую деятельность всех детей группы.  Занимательные по содержанию, направленные на развитие внимания, памяти, воображения, эти материалы стимулируют проявление детьми познавательного интереса и умственной активности. Созданию уголков предшествовал подбор игрового материала в соответствии с возрастными возможностями и уровнем развития детей каждой  группы. Это настольно - печатные игры,  логические таблицы, лабиринты, игры для развития логического мышления (блоки Дьенеша, палочки Кюизенера, различные головоломки, ребусы),  игры на составление целого из частей, домино и др. В специальных папках и альбомах накапливается занимательный материал из детских журналов, популярных сборников, книг по занимательной математике. Неиссякаемые возможности для творчества скрыты в играх «Танграм», «Колумбово яйцо», «Монгольская игра», «Пифагор»,  «Вьетнамская игра», «Волшебный круг».  Дети могут придумывать новые, более сложные силуэты не только из одного, но и 2 – 3 наборов к игре; один и тот  же силуэт составлять из разных наборов.  Привлекают детей  и  счетные палочки, из которых они строят разные фи​гуры. Это служит началом углубленной работы по развитию у дошкольников творческих способностей и подведению их к самостоятельному придумыванию задач-головоломок. Математические игры являются эффективным средством развития познавательного интереса дошкольников к математике. Для стимулирования коллективных игр, творческой деятельности дошкольников используются фланелеграфы, учебные и  магнитные доски.  В течение года, по мере освоения детьми игр, педагоги  заменяют их на новые, более сложные. Развивающие  игры и упражнения с успехом используются  как на занятиях,  так и в самостоятельной деятельности детей. В соответствии с годовым планом работы детского сада был проведён смотр-конкурс «Математическое панно», в ходе которого воспитателями всех групп были изготовлены красочные демонстрационные пособия по математике: «Математическая полянка», «Корабль», «Солнечная система», «Дерево», «Волшебная ниточка»», «Галактика», «Наша улица», «Сказочный лес». В смотре - конкурсе «Математическая сказка» удалось объединить две науки: экологию и математику. В ходе совместной творческой деятельности воспитателей, детей и их родителей появились поделки с сюжетами таких сказок, как «Белоснежка и семь гномов», «Дюймовочка», «Теремок», «Три медведя», «Три поросёнка», «Репка», «Колобок». Все они использовались педагогами для закрепления знаний детьми количественного и порядкового счёта, ориентировки детей в пространстве. В ноябре 2016 г. вела работу проектная мастерская «Математическая шкатулка», в результате чего педагогами, совместно с воспитанниками и их родителями, были организованы: проекты «Весёлая геометрия», «Математика в сказках», «Приключения цифры 3», «Геометрическая семейка», «Весёлая цифра 3», «Разноцветные палочки», «Волшебные ниточки», «Цветная математика», «Волшебные фигуры», «Кто время бережёт, того оно не подведёт» и мини – музей часов.

В течение 2016-2017 учебного года педагогическим коллективом СП «Детский сад № 3 ГБОУ СОШ № 30 г.о. Сызрань» была проделана большая работа по обновлению и систематизации методического обеспечения в организации работы с детьми по формированию математических представлений. Разработано перспективное планирование для всех возрастных групп дошкольного возраста в соответствии с программой Е.В. Колесниковой «Математические ступеньки», приобретены методические пособия и рабочие тетради, составлена картотека художественных произведений математической направленности, в каждой группе имеется картотека математических игр для каждого дошкольного возраста по разделам математики. Педагогический коллектив разработал цикл  конспектов образовательной деятельности и развлечений по формированию математических представлений детей («Путешествие в  стану Волшебной математики », «В гостях у Белоснежки и гномов», «Путешествие по сказочному лесу», «В гостях у Белочки», «Путешествие по сказкам», «По осенним тропинкам», «Приключения на острове Чунга - Чанга», «Экскурсия в город мастеров», «Приключение в цветочном городе»; игра-путешествие «Друзья спешат на помощь»; сюжетно – ролевые игры «Кондитерская фабрика», «Супермаркет», «В гостях у сказки», «Благоустройство города»; математическая гостиная «Умная природа»); педагоги составили электронные картотеки методических материалов, интерактивных игр и пособий по формированию математических представлений дошкольников; создано авторское дидактическое пособие с использованием блоков Дьенеша «Робот Робик».  

С целью выявления уровня знаний и умений родителей воспитанников в области математического развития дошкольников было проведено анкетирование «Математика вокруг нас».  Для обеспечения целостности образовательного процесса в детском саду и семье: были проведены родительские собрания («Взаимодействие детского сада, школы и родителей по подготовке детей к обучению в школе», «Математика для самых маленьких», «Значение занимательного материала для математического развития детей», «Математические игры с детьми дома», «Развитие интереса, инициативы и самостоятельности детей средствами математических игр»), мастер – класс «Что умеют счётные палочки», консультации («Математика – это интересно», «Логические задачи для малышей», «Играем с мамой», «Занимательные кубики»), разработаны и изготовлены памятки и буклеты, папки – передвижки по математическому развитию дошкольников («Математика в играх и картинках»,  «Развитие графомоторных навыков детей», «Изучаем цифры»), на сайте структурного подразделения ведётся страничка «Математика – царица наук».

С целью обобщения и распространения опыта работы педагогов  по развитию познавательного интереса дошкольников к математике в различных видах деятельности в ноябре 2016 года на базе СП «Детский сад № 3 ГБОУ СОШ № 30 г.о. Сызрань» был проведен окружной семинар-практикум для воспитателей структурных подразделений, реализующих общеобразовательные программы дошкольного образования, «Формирование математических представлений дошкольников с использованием ИКТ», в ходе которого транслировались открытый показ образовательной деятельности «Волшебная страна» и «Путешествие в страну Оригами», а так же мастер – класс «Использование и создание мультимедийных пособий по ФЭМП». В январе 2017 года  педагоги структурного подразделения в рамках   научно-практической конференции «Современное дошкольное образование: опыт, пути решения проблемы»организовали работу секции «Организация работы детского сада по развитию познавательного интереса старших дошкольников к  математике», где представили доклад «Вариативность и разнообразие  форм  работы  в  развитии познавательного интереса к математике», опыт работы «Познаем математику с интерактивными  играми сайта «Мерсибо» с картотекой математических игр и мастер-класс  «Математические игры своими руками». В апреле 2017 года на базе структурного подразделения провели окружной  семинар  для руководителей  структурных подразделений, реализующих основные общеобразовательные программы дошкольного образования «Организация работы пилотной площадки», на котором представили выставку авторских игр и пособий по формированию элементарных математических представлений у детей дошкольного возраста, опыт работы «Управление деятельностью пилотной площадки в СП «Детский сад № 3 ГБОУ СОШ № 30 г.о. Сызрань» по развитию познавательного интереса старших дошкольников к математике», организовали открытый просмотр совместной деятельности педагогов, родителей и воспитанников подготовительной к школе группы компенсирующей направленности «Математический КВН «Цветик - семицветик» и игра «Благоустройство города». Нами была дана оценка уровней сформированности познавательного интереса к математике у детей старшего дошкольного возраста: 

Для оценивания эффективности созданных педагогических условий в сентябре 2016 г. и в апреле 2017 г. нами была проведена диагностика индивидуального развития дошкольников. Для этого мы использовали адаптированный диагностический инструментарий в виде игр с набором необходимых дидактических задач, которые охватывают все разделы математики (величина, количество и счёт, ориентировка в пространстве, ориентировка во времени, геометрические фигуры). Так же мы постарались учесть активность, самостоятельность, эмоциональный настрой  и настойчивость дошкольников при выполнении заданий математического содержания самостоятельно и в совместной деятельности с педагогом.  В итоге, в результате анализа, с учетом всех показателей и параметров нами было выделено традиционно три уровня  развития познавательного интереса старших дошкольников к математике: высокий, средний и низкий.

Высокий уровень характеризуется следующими особенностями: устойчивость познавательного интереса, интереса к предлагаемому материалу, к объекту изучения, эмоциональная активность (положительные эмоции), активность деятельности (задает вопросы, отвечает  на них), наличие стойкого любопытства, любознательности, самостоятельность в выполнении предложенных заданий, устойчивость волевых стремлений, наличие творческого подхода к деятельности, поиск различных путей решения задачи.

Средний уровень развития познавательного интереса отмечен  недостаточно устойчивой интеллектуальной активностью, переменчивым интересом к материалу, заданиям, деятельности. Неустойчивое умение регулировать свое эмоциональное состояние (отрицательные эмоции), переменная активность деятельности, неспособность устойчиво проявлять любознательность, недостаточная самостоятельность в работе (требуется помощь педагога), а также волевых устремлений и мотивов.

Низкий уровень характеризуется следующими основными показателями: слабая степень сформированности познавательного интереса и интеллектуальной активности детей, слабость и неустойчивость интереса к объекту изучения, предложенному материалу, неумение регулировать свое эмоциональное состояние, отрицательный эмоциональный фон),  слабая активность деятельности (очень редко задает вопросы, не способен отвечать на них), отмечено отсутствие любознательности, стремления решить задачу, найти путь выхода. Несамостоятельность в выполнении заданий (не может выполнить без педагога), отсутствие творческого подхода.

Обследовано было 135 дошкольников старшего возраста.
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Таблица 1. 

Как мы видим из таблицы 1 (сентябрь, старшая группа, %)

С высоким уровнем – 2,9%

Средним – 67,7%

Низким – 29,4%

Как мы видим, средний уровень характерен для большинства детей. Он определяется такими показателями, как слабая степень сформированности познавательного интереса и интеллектуальной активности старших дошкольников. Дети не проявляли интереса к объектам, желания проявлять творческий подход к решению той  или иной задачи. Была отмечена низкая степень самостоятельности, слабость волевых усилий.
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Таблица 2.

В таблице 2 показаны результаты индивидуальной диагностики в апреле 2017 г.
С высоким уровнем – 15%

Средним – 59,2%
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Низким –25,8%
Таблица 3 

Из диаграммы видно, что количество воспитанников с высоким уровнем познавательного интереса к математике в апреле увеличилось на 12,1%, а с низким уровнем уменьшилось на 3,6 %; воспитанников со средним уровнем развития познавательного интереса к математике также уменьшилось на 8,5 %. В итоге получаем положительную  динамику развития познавательного интереса к математике – уровень познавательного интереса к математике у старших дошкольников повысился на 3,6 %, что является хорошим  показателем.
Обобщая опыт работы, можно сделать вывод о том, что выбранные нами педагогические формы и методы оказались эффективными – использование различных форм организации работы с детьми, обогащённая предметно-пространственная среда математической направленности, нетрадиционный подход к подаче материала способствовали тому, что дошкольники:
- часто проявляют интерес к занимательному материалу и математической информации, предлагаемой педагогом, задают уточняющие вопросы;

- при решении новой поставленной задачи самостоятельно ищут и комбинируют способы её реализации;  

-  могут устанавливать простейшие причинно-следственные связи;
- могут использовать дополнительные источники информации (спросить у взрослого или сверстника, посмотреть в энциклопедии);
- в самостоятельной игровой деятельности со сверстниками активно используют имеющиеся у них математические знания.
Считаем, что необходимо продолжить работу в выбранном направлении учитывая возрастные особенности детей дошкольного возраста и  характера их интересов.
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