Секция СП «Детский сад № 3 ГБОУ СОШ № 30 г.о. Сызрань» в рамках научно-практической конференции «Современное дошкольное образование опыт, образование, пути решения проблемы».

Тема: «Организация работы детского сада по развитию познавательного интереса старших дошкольников к  математике»

Вариативность и разнообразие  форм  работы  в  развитии познавательного интереса к математике.
Старший воспитатель Хлопушина Е.В.

В 2016-2017уч.г. наше структурное подразделение стало окружной пилотной площадкой по внедрению Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования по теме «Развитие познавательного интереса старших дошкольников к математике». 


Мы считаем, что именно познавательный интерес к математике является одним из условий формирования познавательных процессов дошкольников (мышления, памяти, речи, внимания и т.д.), а, следовательно,  успешного обучения в школе и развития личности. Перед педагогами стояла важная задача - найти  такие формы и методы работы с воспитанниками, которые помогут стать дошкольнику успешным, сначала в детском саду, а затем и в школе. Воспитателю необходимо подавать материал воспитанникам так, чтобы вызвать в них заинтересованность и познавательную активность. Особое внимание мы уделяем эмоциональному комфорту ребёнка в процессе познавательной деятельности. Положительное подкрепление успехов и достижений детей, эмоциональное невербальное общение взрослого с детьми – таков фон, на котором строится обучение дошкольников.
Непременным условием развития познавательного интереса у дошкольников к математике является обогащённая предметно-развивающая среда, под  которой мы понимаем естественную комфортабельную обстановку, насыщенную разнообразными предметами и игровыми материалами. Занимательные по содержанию, направленные на развитие внимания, памяти и воображения, игры, игровой материал, книги, раскраски и рабочие тетради в группах располагаются на полочках, они доступны для детей и систематически обновляются. 

С целью обогащения предметно-развивающей среды в нашем детском саду  проводился смотр-конкурс уголков «Веселая математика», где педагоги представили разнообразный математический материал. Созданию уголков предшествовал подбор игрового материала в соответствии с возрастными возможностями и уровнем развития детей каждой группы. Это настольно - печатные игры,  логические таблицы, лабиринты, игры для развития логического мышления (блоки Дьенеша, палочки Кюизенера, различные головоломки, ребусы),  игры на составление целого из частей,  домино  и др.  В специальных папках и  альбомах накапливается занимательный материал из детских журналов, популярных сборников, книг по занимательной математике. Неиссякаемые возможности для творчества скрыты в играх «Танграм», «Колумбово яйцо», «Монгольская игра»,  «Пифагор», «Вьетнамская игра», «Волшебный круг». Математические игры являются эффективным средством развития познавательного интереса дошкольников.  В течение года, по мере освоения игр, педагоги  заменяют одни на другие, вносят новые, более сложные; расширяется разнообразие занимательного игрового материала.  Развивающие  игры и упражнения с успехом используются  как на занятиях,  так и в самостоятельной деятельности детей. 

Так же осенью был проведён смотр-конкурс «Математическая сказка», где нам удалось объединить две, казалось бы, несовместимые науки: экологию и математику.  В результате совместной творческой деятельности воспитателей, детей и их родителей у нас появились поделки с сюжетами таких сказок, как «Белоснежка и семь гномов», «Дюймовочка», «Теремок», «Три медведя», «Три поросёнка», «Репка», «Колобок».  И вот ребятам предлагается поиграть в сказку, стать её непосредственным участником. В народной или авторской, в любой из этих сказок имеется большое количество математических ситуаций.

          Так, при использовании сказки «Три медведя» и её героев, закрепляются понятия: «большой - маленький», «ещё меньше», «высокий - низкий», а также предлагаются задания: «распредели героев по возрасту, по росту», «уложи спать, чтобы соответствовала кровать», «напои чаем, чтобы соответствовала посуда» и т.д.

Познавательный интерес к математике развивается у детей как на специально организованных занятиях, так и в самостоятельной, и в совместной с педагогом деятельности. Участие детей в различных формах может быть групповым, подгрупповым или индивидуальным.

Используются разнообразные формы проведения занятий по математике. Важно, чтобы математика вошла в жизнь детей не как теория, а как знакомство с интересными явлениями окружаю​щего, как «открытие» закономерных связей и отношений это​го мира. Этому способствует использование и традиционного занятия, и нетрадиционных форм организации занятий с детьми:  
Игры - путешествия – детям предлагается отправиться в увлекательное путешествие в волшебную страну или город, где они должны помочь жителям в решении их проблем, выполняя различные задания.  
Игры – занятия по мотивам сказок – дети попадают в сказку, встречаются с героями и взаимодействуют с ними в рамках сказочного сюжета. 
Игры – соревнования – выстраиваются на основе соревнования между детьми: кто быстрее назовёт, найдёт, решит, сосчитает. Включают в себя задания математического и спортивного характера.
Занятие в форме КВН – предполагает разделение детей на 2 команды и выполнение ими математических заданий.
Игры - викторины типа «Что? Где? Когда?», «Поле чудес», математической олимпиады или лотереи – проводится как интеллектуально – математические игры, где дети индивидуально или в командах выполняют различные задания, отвечают на вопросы и получают приз за победу. 

Театрализованные игры -  в ходе которых разыгрываются микросценки, несущие детям познавательно - математическую информацию, например, инсценировка стихотворения «Треугольник и квадрат».
 Сюжетно-ролевые игры – когда дети, принимая на себя определённые роли и сюжетную линию игры, вместе с педагогом решают задачи математической направленности; например, игра «Конструкторское бюро», «Математический аукцион» и др.
Занятия в форме игр – экспериментов – проводится как исследовательская деятельность детей для сравнения, анализа и умозаключения, типа «больше – меньше», «легче – тяжелее», «выше – ниже» и др.
Занятия типа «Следствие ведут знатоки» -  детям предлагается распутать детективно-занимательный сюжет, ориентируясь на местности и работая со схемой.
Для проведения таких занятий педагоги используют специально подготовленные пособия и игрушки: математическое лото, весёлый треугольник, Кубик – Рубик и его друзья, волшебный куб, командные эмблемы и счётное табло (используются для проведения соревнований), магнитная считалочка, часы «Улитка», пазлы «Числа». Немного подробнее хотелось бы остановиться на нескольких новых пособиях, которые вносят особый интерес в занятия. 
· Блоки Дьенеша (универсальное развивающее пособие, которое позволяет в игровой форме познакомить с цветом, формой, размером; помогает развивать логическое мышление, учить дошкольников анализировать, сравнивать, абстрагировать, классифицировать, обобщать.  Развивает творческие способности дошкольников. Во многих играх с логическими фигурами используются карточки с символами свойств, что является для дошкольников важной ступенькой в освоении всей знаковой культуры, грамоты математических символов, программирования. Блоки Дьенеша позволяют удерживать стойкий интерес к математике на протяжении всего занятия. 
· Палочки Кюизенера – ещё одно пособие, которое помогает познакомить детей с миром чисел в увлекательной форме. Счетные палочки Кюизенера  являются многофункциональным математическим пособием, которое позволяет "через руки" ребенка формировать понятие числовой последовательности, состава числа, отношений «больше – меньше», «право – лево», «между», «длиннее», «выше» и многое другое. Набор способствует развитию детского творчества, развития фантазии и воображения, познавательной активности, мелкой моторики, наглядно-действенного мышления, внимания, пространственного ориентирования, восприятия, комбинаторных и конструкторских способностей.
· И следующее интересное учебно – игровое пособие «Логико – малыш» позволяет в игровой форме закреплять и систематизировать освоенный материал, учитывая индивидуальные особенности каждого ребенка; комплексно развивать логическое мышление, внимание, память, воображение и речь; способствует развитию умения работать самостоятельно; быстро осуществлять контроль уровня знаний детей; организовать проверку любого задания через самоконтроль и взаимоконтроль;
Знайка, мудрая Сова, Кот ученый, Буратино и другие сказочные герои -  постоянные гости на занятиях по математике. Используя занимательный материал, педагоги нашего детского сада провели ряд интересных нетрадиционных занятий. 
· Игра-путешествие в волшебную страну Математики с использованием блоков Дьенеша;
· Занятие - путешествие по стране оригами, где встречаясь с жителями королевств Квадрата, Треугольника и Прямоугольника и выполняя различные задания, дети помогли королеве Оригами оживить природу: птиц и цветы.
· Математическая игра на основе сказочного сюжета «Белоснежка и семь гномов» с использованием предметов домашнего обихода;
· Творческая игра «Супермаркет “Волшебник”», в которой сюжетной линией была подготовка к открытию магазина. Дети нарисовали схему расположения отделов магазина и расставляли указанное количество товаров, в соответствии с заданиями директора магазина (воспитатель), ориентируясь на цены (числа). 
В совместной с педагогом и самостоятельной деятельности детей мы используем и другие формы работы: 

· Математические праздники и развлечения («Весёлая математика», «Занимательные фигуры», «Геометрическая семейка» и др.)
· Сюжетно-ролевые игры («Супермаркет Магнит», «Парикмахерская», «Школа», «Кондитерская фабрика», «Ателье Лебёдушка», «Полевая кухня». «Мы – исследователи», «Журналисты», «Бизнесмены», «Кафе» и др.)
· 36 воспитанников старших и подготовительных групп вместе с родителями приняли участие во всероссийских математических олимпиадах и конкурсах «Лесная математика» и «Мир таланта».
· Все дети – прежде всего, исследователи, любознайки. Эта особенность заложена в них от рождения. Поэтому всегда увлекает ребят опытно-экспериментальная деятельность. Например, в подготовительной группе для создания интереса педагогом был введён новый персонаж - бабушка Оладушка, которая попросила ребят помочь ей сшить фартук и косынку. Воспитанники посетили рабочее место кастелянши, познакомились с её профессией, научились снимать мерки, кроить, сшивать детали. И всё для того, чтобы сшить бабушке Оладушке фартук. В благодарность за помощь, она предложила всем вместе организовать чаепитие с вкусным пирогом. Следующая экскурсия была на кухню, где вместе с поваром ребята отмеряли муку, соль, воду, замешивали и раскатывали тесто, изготовили и украсили пирог, разделили его на 12 равных частей, просушили и получили новый игровой материал математического содержания. Ну и, конечно, по старой русской традиции, к пирогу нужно было заварить чай. И тут ребятам пришлось решать арифметическую задачу, рассчитывая количество заварки и сахара, которые надо положить в чай, чтобы он был вкусным.
· Интересной формой организации детей и родителей является проектная деятельность. Хотелось бы остановиться на краткосрочном проекте «Кто время бережёт, того оно не подведёт», в котором воспитатель использовал технологию музейной педагогики. В ходе этого проекта дети познакомились с минутной и часовой стрелкой, научились определять время с точностью до получаса; рисовали «Часы моей мечты» и мастерили поделки. В итоге был оформлен мини-музей часов. В работе активно принимали участие родители воспитанников.
· Успех в развитии познавательного интереса к математике может быть обеспечен при условии личностно - ориентированного взаимодействия ребенка со взрослым и другими детьми. Поэтому необходима организация индивидуальной работы с дошкольниками.
· Под влиянием правильно организованной самостоятельной математической деятельности у детей развиваются умственные операции и процессы, творческое воображение, воспитываются интерес, волевые черты личности, желание учиться, сосредоточенность, привычка к умственному напряжению и труду. Ребенок иг​рает, исходя из своих интересов и возможностей, стремления к самоутверждению, занимается по собст​венному желанию, под воздействием привлекших его внимание математических игровых материалов.  
· Повышение детской самостоятельности и познавательных интересов определяет более широкое применение в работе с детьми художественной, справочной, познавательной литературы, рабочих тетрадей. Второй год мы работаем по парциальной программе Колесниковой Е.В. «Математические ступеньки», которая предполагает работу с детьми по тетрадям - прописям на печатной основе, рекомендованные автором УМК, что облегчает задачу обучения дошкольников ориентировке на листе бумаги, развитию графомоторных навыков. А также работу с ярким иллюстративным демонстрационным материалом.
Обобщая опыт работы, делаем вывод  о том, что использование различных форм организации работы с детьми, обогащённая предметно-пространственная среда математической направленности, нетрадиционный подход к подаче материала способствуют тому, что ребёнок-дошкольник
- часто проявляет интерес к занимательному материалу и математической информации, предлагаемой педагогом, задаёт уточняющие вопросы;
- при решении новой поставленной задачи самостоятельно ищет и комбинирует способы её реализации;  
-  может устанавливать простейшие причинно-следственные связи;
- может использовать дополнительные источники информации (спросить у взрослого или сверстника, посмотреть в энциклопедии);
- в самостоятельной игровой деятельности со сверстниками активно использует имеющиеся у него математические знания.
Воспитанники с удовольствием ждут игр - занятий. А каким бы многоопытным воспитатель не был, всегда ему приходится продолжать искать, думать, пробовать, чтобы сделать свои занятия интересными и разнообразными.
Использование всего этого многообразия форм позволяет воспитывать детей более подготовленными и способными не только пройти заурядную школьную программу, но и сохранить пытливый исследовательский интерес и жажду знаний. 
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