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Хлопушиной Елены Валентиновны

в рамках окружного Фестиваля педагогических идей.
                                                                                Театр - это волшебный край, 

в котором ребёнок радуется, играя, 

а в игре он познает мир.
                                                                                                                                                                                          С.И. Мерзлякова
Дошкольный возраст - важнейший этап развития и воспитания личности. Это период приобщения ребенка к познанию окружающего мира, период его начальной социализации. Именно в этом возрасте активизируется самостоятельность мышления, развивается познавательный интерес детей и любознательность и творческие способности. В связи с этим особую актуальность приобретает воспитание у дошкольников художественного вкуса, формирование у них творческих умений, осознание ими чувства прекрасного. 
 Для детей дошкольного возраста игра – ведущий вид деятельности, наиболее доступный способ переработки впечатлений, знаний. Одной из разновидностей игр для детей дошкольного возраста является театрализованная игра.

Настоящая театрализованная игра представляет собой богатейшее поле для творчества детей. Развитие творчества дошкольников - дело сложное, но важное и нужное. Творчество детей в их театрально-игровой деятельности проявляется в трёх направлениях:

-творчество продуктивное (сочинение собственных сюжетов или творческая интерпретация заданного сюжета);

-творчество исполнительское (речевое, двигательное);

-творчество оформительское (декорации, костюмы и т. д.).

Универсальность театрализованной игры позволяет решать практически все образовательные задачи в работе с детьми дошкольного возраста. Для того чтобы ребенок проявил творчество, необходимо обогатить его жизненный опыт яркими художественными впечатлениями, дать необходимые знания и умения. Чем богаче опыт малыша, тем ярче будут творческие проявления в различных видах деятельности. Театрализованные игры как нельзя лучше способствуют расширению опыта ребенка. 

Театрализованная игра является эффективным средством социализации дошкольника в процессе осмысления им нравственного подтекста литературного или фольклорного произведения и участия в игре, которая имеет коллективный характер, что и создает благоприятные условия для развития чувства партнерства и освоения способов позитивного взаимодействия. 

В театрализованной игре осуществляется эмоциональное развитие: дети знакомятся с чувствами, настроениями героев, осваивают способы их внешнего выражения, осознают причины того или иного настроя. 

Театрализованная игра является средством самовыражения и самореализации ребенка. Велико значение театрализованной игры и для речевого развития (совершенствование диалогов и монологов, освоение выразительности речи). Чем выразительнее речь, тем больше в ней выступает говорящий, его лицо, он сам. Для развития выразительной речи просто необходимо создание условий, в которых каждый ребенок мог бы передать свои эмоции, чувства, желания и взгляды, как в обычном разговоре, так и публично, не стесняясь слушателей. 

Я   являюсь руководителем кружка «Маленький актер»  для детей старшего дошкольного возраста. Программа развития творческих способностей старших дошкольников  была  разработана мною с учетом возрастных и индивидуальных особенностей  дошкольников. Она включает в себя знакомство с театральными профессиями, с театральной лексикой, знакомство с различными театрами, разучивание стихов, работу над этюдами, игры – драматизации, инсценировки, изготовление кукол – самоделок вместе с родителями.  Составлен перспективный  план на весь год. 
Цель программы: развитие артистических способностей детей через театрализованную деятельность. 

Организуя работу кружка,  я  ставила перед собой задачи:
• Вызвать интерес к театрализованной деятельности и желания выступать вместе с коллективом сверстников. 

• Побуждать к импровизации с использованием доступных каждому ребенку средств выразительности (мимика, жесты, движения). Помогать в создании выразительных средств. 

• Способствовать тому, чтобы знания ребёнка о жизни, его желания и интересы естественно вплетались в содержание театрализованной деятельности. 

• Учить согласовывать свои действия с действиями партнера (слушать, не перебивая; говорить, обращаясь к партнеру) .

• Совершенствовать звуковую культуру речи. 

• Развивать разговорную, диалогическую речь в соответствии с сюжетом инсценировки. 
Для реализации поставленных задач в группе  создана  благоприятная предметно-развивающая среда. Оформлен уголок книги и театра, костюмерная. При проектировании театрального уголка в группе учитывались возрастные, индивидуальные особенности ребенка, предусматривалась возрастная адресованность оборудования и материалов. Учитывались и полоролевые особенности детей, т. е. в театральном уголке размещено оборудование и материалы, отвечающие интересам, как мальчиков, так и девочек. Театральная среда в группе разнообразна и динамична, способствует формированию различных видов деятельности, в процессе которых развивается творчество детей. Театральный уголок в группе включает в себя различные виды театров:

• Настольный театр

• Театр резиновой игрушки

• Театр масок

• Пальчиковый театр

• Теневой театр

• Театр варежка

• Театр бибабо

• Театр картинок (фланелеграф) 

• Театр ложек

• Элементы декорации

Занятия проводились 1 раз в неделю во 2 половине дня с детьми подготовительной группы.
Приобщение детей к театрализованной игре начинали постепенно. В работе с дошкольниками уделяли большое внимание отражению сказочных образов животных, анализируя  характер движения, интонацию: летит большая и маленькая птица, веселые и грустные зайцы, снежинки кружатся, падают на землю.
   Сначала фрагменты из сказок использовались  как упражнения. Например, предлагала детям попроситься в теремок как лягушка или медведь, после чего обязательно спрашивала, кто из них был более похожим по голосу и манерам на этих персонажей. Таким образом, ненавязчиво и непринужденно дети учились словесному перевоплощению, стремясь, чтобы характер персонажа, голос узнавались всеми. Предлагала детям игрушки, атрибуты для «ряжения»: шапочки, маски для разыгрывания самых простых сказок. Постепенно представления об окружающей действительности расширялись, появлялось осознанное отношение к исполнению роли, ответственность, выразительность речи. Использовались игровые, песенные, танцевальные импровизации. Детям нравилось участвовать в театрализованных играх,   выполнять этюды.
Этюды - своеобразная школа, где дети постигают основы актерского мастерства. Они могут быть очень разнообразны: на развитие памяти, внимания, выразительности жеста, на тренировку отдельных групп мышц, на выражение основных эмоций. Работа над этюдами развивает ребенка, дает ему необходимые навыки участия в театрализованных представлениях. Дети в игровой форме учатся выражать свои чувства и понимать чувства других людей. Это помогает избежать затруднении в общении со сверстниками и со взрослыми. Особое внимание я уделяю развитию выразительности движений. Ведь выразительность движений и пластика человеческого тела являются главными средствами воплощения образного содержания и «бессловесного» общения. Сначала учили детей создавать образы игрушек, животных путем изображения их внешних действий (петушок ходит, машет крыльями, клюет зерна), затем дети начинают осваивать способы выражения в движениях внутренних свойств образа - эмоций, особенности характера (грустный - веселый, добрый - злой и др.). Детям особенно нравится изображать эмоции героев: «испуганный весенний снеговик», «сердитая хозяйка», «ребенок с конфетами, который угощает своих друзей». Появляется устойчивый интерес к театрализованной игре, желание выступать перед зрителями. Постепенно проходит зажатость, боязнь сцены у малоактивных детей.
В течение учебного года мы с детьми разыгрывали театрализованные  представления и кукольные спектакли по сказкам «Девочка-Снегурочка», «Маша и Медведь»,  «Ножки не идут»,  «Три поросёнка». 
Полученные в кружке навыки, дети с удовольствием использовали в самостоятельной творческой деятельности.
Презентацией всей работы  кружка  стал показ  необычного  спектакля «Волк и семеро козлят», при подготовке которого дети  и педагог проявили  творчество и фантазию в  разработке  сценария и постановке самого спектакля. Это было не просто выступление перед зрителями, а театрализованное представление по профилактике пожарной безопасности. 

Попробую кратко проанализировать работу над спектаклем с точки зрения развития у детей эмпатии – умения понять внутренний мир героев, проникнуться их нравственными переживаниями. Главная идея спектакля – победа добра над злом! В нашем театре каждый ребёнок имел возможность проявить себя в какой-то роли. Всем хочется сыграть положительного героя, и очень нелегко было сделать так, чтобы на отрицательную роль Волка — появились желающие. Объясняла, что это самый сложный характер, очень яркий образ, и играть его будет нелегко. Мальчик Руслан И., который согласился на эту роль, справился на «отлично». В процессе подготовки спектакля, маленькие артисты постепенно сближались с персонажами, начинали видеть то, чего не замечали прежде. Сопереживание героям сказки представляло собой комплекс чувств, в состав которого входили такие эмоции как радость, печаль, осуждение, гнев, возмущение, удивление, страх, сострадание.
     Как восприняли сказку зрители? Казалось, что они на какое-то время даже забыли, что находятся в зрительном зале: вскакивали с мест, подсказывали героям, смеялись, захваченные событиями, застывали в напряжённой позе, т.е. активно содействовали персонажам спектакля. Очевидно, что им открылось что-то новое в мире чувств, они расширили и обогатили свой эмоциональный опыт. Наша последующая задача – научить дошкольников переносить эти эмоции и чувства в реальные жизненные ситуации: учить жалеть, помогать, защищать, любить.
 
Вся наша жизнь – это большая сцена и то, какую роль выбирает ребенок в этой жизни, зависит от его первого дошкольного опыта, где он получает не только информацию об окружающем мире, законах общества, красоте человеческих отношений, но и учится жить в этом мире, строить свои отношения. Театрализованная деятельность – это мостик, который помогает детям попасть в их дальнейшую взрослую жизнь и сформировать положительный опыт восприятия окружающей действительности.
