План-конспект

спортивного  праздника для детей старшей и подготовительной к школе  групп
« Зов джунглей»  (совместно с родителями)

Цель: Закрепить знания детей  о животных, населяющих джунгли, сказочных героях;  воспитывать интерес к познанию мира. Формировать устойчивый интерес к выполнению физических упражнений, развивать основные физические качества. Приобщить родителей к  совместному с детьми  участию  в спортивном празднике; добиться тесного контакта, взаимопонимания между воспитателями, родителями и детьми. Воспитывать целеустремленность, настойчивость и чувство товарищества при проведении коллективных эстафет.
Оформление: декорации «джунглей»,  игрушки-звери, воздушные шарики, живые комнатные растения: пальмы, фикусы, розаны.

Участники:  - 2 семейные команды подготовительных групп; дети-танцоры, дети-зрители.

Жюри:  представители Комитета материнства и детства, Дворца творчества детей и молодежи, ; методист      Центра развития и образования, представители колледжа    искусств.

X О Д:
            Раздаются позывные передачи "Зов Джунглей".
Ведущий: Здравствуйте, дорогие ребята, уважаемые взрослые! Сегодня в детском саду мы проводим грандиозные соревнования "Зов джунглей".  В них участвуют 2 команды из семейства кошачьих: команда "Тигры" и  команда   "Львы". Сейчас мы  познакомимся с участниками наших команд.  Вас приветствуют:   тигренок Саша и тигрица   мама Лена . . . . . (представление команд)

Ведущий: Команды, поприветствуйте друг друга звериным рыком. Три , четыре…(ррр-ррры..)
Дети и взрослые очень любят сказки. Читают и знают их.  Многие  хотят подражать сказочным героям. Вот и мы сегодня отправимся в сказочные дебри Джунглей, где встретятся нам на пути сказочные герои или задания от них.

             Начинаем путешествие!          (Звучит   музыка из передачи "Зов Джунглей).
Ведущий:  1 задание приготовил Крокодил Гена.  Крокодил - медлительное животное. Ну, еще бы. Попробуйте двигаться быстрее, когда у вас сзади длиннющий огромный хвост. И все же крокодил преодолевает большие расстояния, быстро передвигаясь по земле на своих коротких лапах. Для этой эстафеты нужно встать на четвереньки, а ноги вытянуть назад,  ноги берут папы или мамы. Получается приличный хвост.  Теперь кто крокодил должен пройти путь до  поворота и обратно, хвостом помогать нельзя. Когда "крокодил" доползет до старта,  в путь отправляется другой  «крокодил».

Ну, что-ж,  Джунгли . ...зовут!  (музыкальное сопровождение)
I аттракцион  "Крокодилы"             
Ведущий: Помните,  Барон Мюнхгаузен передвигался однажды, оседлав пушечное ядро.
 Ядром у нас будет воздушный шарик. Участники должны  оседлать ядро, зажав его между коленками и придерживать руками. По сигналу, в таком положении они преодолевают путь до поворотного флажка и обратно. Затем передают следующему игроку и т.д., пока не выяснится, какая команда быстрее освоила " полеты на ядрах". Не забывайте, что при неосторожности ядра имеют свойство взрываться. Если шарик-ядро лопнет, команда выбывает из игры и оплакивает погибшего "ядрометателя". 

Участвуют детеныши: тигрята и львята. Что ж, приступим. На старт, внимание, «полетели».

2 аттракцион: " Ядро Барона Мюнхгаузена"

Зрители поддерживают команды.

Ведущий: Все вы знаете знаменитых персонажей сказки " Приключения Буратино"-  Лису Алису и кота Базилио. Они притворились: лиса, что она хромая, а кот, что он слепой. Нам придется изобразить  этих мошенников. Эстафета  парная,  т.к. персонажи сказки тоже 
неразлучны. На старте команды делятся  на пары. Один в каждой паре - лиса Алиса, другой - кот Базилио. Тот, кто изображает  Лису /а это мамы и папы/ сгибает в колене одну ногу и 
придерживает ее рукой, оставаясь таким образом, на одной ноге. Участнику, изображавшему кота Базилио, (ребенок) завязывают глаза. Лиса кладет свободную руку на плечи "коту" и по 
сигналу "эта парочка" преодолевает эстафетное расстояние, возвращается и передает эстафету следующим участникам.

музыкальные позывы   "Джунгли зовут"
3   аттракцион "Лиса Алиса и кот Базилио"
Музыкальная     пауза.         " Цыганский танец" ( исполняют дети)
Ведущий: Помните, каким образом путешествовала в сказке "Лягушка- путешественница" главная героиня? Она заставила уток, взять в клювы палку, а сама уцепившись за нее лапками, взлетела вместе со стаей. Нам придется проделать почти то же самое, чтобы перебраться с гнилого болота на тухлое. Два самых сильных тигра и льва (родители) берут гимнастическую палку и кладут ее на плечи. А ребенок берется за палку руками, ноги отрывает от земли и оказывается "лягушкой – путешественницей. Когда утки с лягушкой добегают до финиша, лягушка отцепляется, а утки возвращаются на старт, чтобы взять новую путешественницу. Итак, пока лягушки не окажутся на финише. На старт, внимание, полетели.

                         4 аттракцион " Лягушка-путешественница"
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Ведущий: Что делал в сказке добрый доктор Айболит. Правильно лечил. Вот и мы сейчас будем создавать образец Египетского медицинского искусства. Но мы не будем бальзамировать, а замотаем рулонами туалетной бумаги.    Итак, Джунгли зовут!   
      5 аттракцион "Доктор Айболит ". 
А теперь пришла пора и зрителям поучаствовать. Все вы знаете сказку «Золушка". Помните,  как трудолюбива была Золушка! Она ни минуты не сидела без дела. Вот и вам придется сегодня потрудиться. Одна команда – «Золушки» встают на старте, другая команда - "злые мачехи". В руках у "Золушек" ведро,  веник и совок. А вот и мусор, разбросанный. Нужно собрать мусор в ведро, но при этом помогать себе руками нельзя. То есть каждый раз надо поставить ведро на  землю, веником положить мусор – « кубик на совок», затем с совка  в ведро. Когда все кубики собраны 'Золушка" передает ведро, веник и совок " злой мачехе"  А та, как и положено ей, снова разбрасывает кубики. Новой "Золушке" вновь придется собирать мусор. И это безобразие творится до тех пор, пока обе группы не поменяются местами. Ну, что ж дерзайте.  

                                                 Аттракцион для зрителей "Золушка".

Ведущий: Винтик и Шпунтик из сказки "Приключения Незнайки" наконец-то наладили  поливальную машину. Вот сейчас мы ее и опробуем. Участники должны встать парами (ребенок и взрослый),  в руках у одного пустой стакан, а у другого – бутылка, наполненная водой. По сигналу первая начинает бег,  при этом 1 участник должен наливать воду из бутылки в стакан   другого. Когда игроки добегут до табуретки, где лежит воронка, участники из стакана должны перелить воду обратно - в бутылку, когда это будет сделано - участники возвращаются к команде и передают свои атрибуты следующей паре. Начали – Джунгли . . . зовут! 

6  аттракцион   "Поливальная машина"

Ведущий: Ну, а сейчас пора немного отдохнуть и попеть.
                   Объявляю музыкальный   конкурс "Закончи частушку"
 Вы услышите частушку в народном исполнении, но не до конца. Потом вы быстро должны угадать рифму, последнее слово в частушке и пропеть это слово до конца, побеждает команда, отгадавшая слов больше, чем другие.

Следующий конкурс тоже музыкальный. Но музыка здесь особенная. Для этого конкурса Пятачок прислал свой любимый воздушный шарик. И мы с ним проведем аттракцион
"Кто быстрее раздавит животами воздушный шар?"
(Участвуют ребенок и взрослый)

Ведущий: По сказке семеро козлят были заперты дома, но волк обманным путем проник в дом и козлят съел. Домами будут две половинки зала. Одна половинка- дом " Козлят" одной команды, вторая половинка-дом "козлят" другой команды. По сигналу оба "Волка" (взрослые) входят в дом "козлят" противоположной команды и начинают ловить "козлят " (дети). Кого "съели", уходит с площадки. Чей "волк" быстрее всех съест "козлят», та команда побеждает. Козлятам нужно убегать от волка, но нельзя покидать свой  дом. Итак, приятного аппетита!
Заключительная эстафета "Волк и семеро козлят"
Ведущий:   Наше спортивное состязание подходит к концу. 
                     Прошу жюри подвести итоги и объявить победителей.
Подведение итогов. Награждение участников.
Ведущий: В заключении спортивного праздника  предлагаю  вашему вниманию увлекательный танец «Сокровища черного моря»       (исполняют дети) 

До новых встреч!             Джунгли … зовут!
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