«Ознакомление детей с традициями  и обычаями татар Поволжья».

(Выступление  на  окружном семинаре для воспитателей ДОО «Организация работы по формированию
 этнотолерантного отношения дошкольников к культуре народов Среднего Поволжья») 

[bookmark: _GoBack]	Данную тему  для работы с детьми я выбрала не случайно, т.к.  считаю её очень актуальной. В последнее время в нашей жизни произошли перемены к лучшему. Возрождаются забытые народные традиции и обычаи, знакомить с которыми необходимо не только детей, но и их родителей. Ознакомление  детей дошкольного возраста с историей и культурой народов становиться важным направлением, предусмотренным ФГОС ДО:  объединение обучения и воспитания в целостный образовательный процесс на основе духовно-нравственных и социокультурных ценностей и принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества.
В  Самарской области проживает значительное количество татар,  и наш детский сад посещает много  детей из татарских семей. Поэтому я  начала работу по  ознакомлению детей старшей группы с  обычаями и традициями татарского народа.
Прежде всего  мы создали в группе мини-музей «Татары Поволжья», где представленные экспонаты ( тюбитейки, платки, книги, посуда) пробудили интерес детей к  татарской национальной культуре. Совместно с родителями организовала работу по проекту « Татары Поволжья». В ходе реализации проекта с детьми проводились различные мероприятия. И у родителей повысился интерес народному творчеству, они  с удовольствием заучивали потешки , песни.

Начала работу с  проведения коллективной беседы на тему «Обычаи татар», где рассказала детям о характерных особенностях татарской культуры, праздниках  и традициях.
 Большое внимание в своей работе я уделяю приобщению детей к народной культуре через народные праздники и обычаи.
Любимейший праздник татарского народа Сабантуй - праздник древний и новый, праздник труда, в котором сливаются воедино красивые обычаи народа, его песни, пляски, обряды.
Рассказала детям о том, что название праздника происходит от тюркских слов: сабан- плуг и туй - праздник.  Раньше Сабантуй праздновали в честь начала весенних полевых работ (в конце апреля), теперь же - в честь их окончания (в июне). Сабантуй является международным национальным татарским праздником. Так же рассматривали  татарский национальный костюм, знакомились с татарскими национальными блюдами. И вместе с ребятами делали красивую  посуду (пиалки, тарелки, касушку) из «папье- маше», и расписали татарскими  национальными орнаментами.
Практика показала, что для всестороннего развития ребенка особое значение приобретают игры-забавы с использованием народного творчества; а также  использование  малых форм народного творчества в театрализованной  деятельности (игры, драматизация, концерты, праздники), где у детей закрепляется умение рассказывать, активизируется словарь, вырабатывается выразительность и четкость речи.
Заучивали татарские пословицы: «Дружба и братство дороже богатства», читали татарские народные сказки: «Гульчачак», «Находчивый джигит», «Падчерица», «Лиса», «Три сына».
Учили татарские подвижные игры: «Продаем горшки», «Тюбитейка» и т.д. Так же играли в словесные игры « Вежливые и добрые слова».
Итогом всей работы по проекту стал  праздник,  для проведения которого была организована большая предварительная работа (сшиты татарские народные костюмы, мини-музей «Татары Поволжья»  пополнили  татарскими тюбетейками, жилетками и другими предметами быта народов Поволжья). В ходе праздника прослеживалась интеграция всех образовательных областей. Дети показали свои знания о географическом положении и истории родного края, народах, проживающих в Поволжье. С удовольствием участвовали в драматизации татарской народной сказки «Кот в тапках», выразительно читали стихи и пели песни о родном крае,   играли в татарскую народную игру «Горшок», исполняли татарский танец.  С большим интересом ребята  выполнили аппликации фартука, сапожек и тюбетейки элементами татарского орнамента. Детям была предоставлена возможность самостоятельно выбрать понравившийся предмет для украшения и элементы орнамента. В ходе праздника демонстрировалась компьютерная презентация со слайдами татарских обрядов, национальных костюмов, головных уборов.  Дошкольники услышали звучание татарской речи, мелодичность, напевность татарской песни в исполнении родительницы  воспитанника Расула. 
Татарский народ очень славиться своим гостеприимством и своими национальными блюдами. Праздник завершился  угощением татарскими сладостями «Чак -  чак».
В целом  мероприятие  получилось ярким и красочным, оставило приятное впечатление. 
Я считаю, что необходимо и дальше продолжать работу по ознакомлению детей с традициями и обычаями других народов Самарской области.
