Формирование певческих навыков – одна из составляющих  музыкального развития дошкольников.
Выступление (мастер-класс) музыкального руководителя 
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в рамках окружного семинара для музыкальных руководителей «Музыкальное развитие ребенка дошкольного возраста».

   Искусство пения – сложный процесс, затрагивающий в воображении определенные образы и отражающий наши эмоциональные состояния. В процессе пения принимает участие не только звук, но и что не менее важно – осмысленное слово.

   Многие знают, что пение является основой музыкального воспитания ребенка. Стоит отметить, что большинство детей с большим интересом и желанием учатся играть на различных музыкальных инструментах. Однако, только пение легко усваивается и носит особый массовый характер.

   Дети просто обожают петь, а если родители будут способствовать пению малыша и поддерживать его, то малыш и в дальнейшем не потеряет интерес к пению. К тому же пение благоприятно действует на детское развитие, как в моральном, так и в физическом плане. Интересный факт, что поющие дети раньше начинают говорить.
   Однако не всякое пение способствует развитию и охране детского голоса. 
В годы дошкольного детства голосовой аппарат еще не сформирован и укрепляется вместе с общим развитием организма. Гортань и голосовые связки  дошкольника еще недостаточно развиты, связки короткие и тонкие, небо малоподвижное. Грудной (низкий) резонатор развит слабее, чем голосовой (верхний), поэтому голоса детей несильные, хотя порой и звонкие, требуют к себе бережного отношения.
   Именно с той целью, чтобы пение не вредило здоровью, а шло ему на пользу, практические занятия строятся  с учетом возрастных особенностей и индивидуальных способностей ребенка и носят здоровьесберегающий характер.
   В своей работе  я использую  технологии личностно-ориентированного взаимодействия педагога с детьми в форме   разнообразных упражнений,  попевок,  этюдов, образно-ролевых игр и др. форм организации  детей  подгруппами  и   индивидуально  (по рядам, мальчики-девочки,  парами, цепочкой, сольно  и др.)
   В своей непосредственной образовательной деятельности, я всегда говорю детям, что главным критерием певческого звука является его красота. Красивый певческий звук должен быть естественным, не крикливым, не зажатым, точным по высоте.

   Поэтому, чтобы начать петь, нужно сначала подготовить голосовой аппарат к пению и распеться. Упражнений для распевания на занятии должно быть немного. Обычно 2-3. В течение года таких упражнений может быть выучено 8-10. Распевая одно и то же упражнение в течение длительного времени, дети обычно хорошо его усваивают. 
   Распевание  организует и дисциплинирует детей, способствует образованию певческих навыков (дыхание, звукообразование, звуковедение, правильное произношение гласных).   На распевание отводится 2-3, максимум 5 минут в начале занятия, причём лучше петь стоя.

   Вокальные упражнения для распевания можно разделить:

   1.На развитие певческого дыхания;   

   2.Артикуляционные (на развитие дикции);
   3. Интонационно-фонетические (для детей с различным уровнем развития голосовых данных), направленные на развитие (расширение диапазона) голоса, формирование конкретного певческого навыка;
   4. На развитие музыкального слуха;
    В своей непосредственно образовательной деятельности я немного в доступной для детей форме объясняю как извлекается звук при пении и какие части тела в этом участвуют. Звук при пении и при разговоре издают связки, которые находятся в горле (гортани). С помощью воздуха, который мы вдыхаем они колеблются и получается звук (можно все это руками попробовать). Чтобы дышать нам нужны легкие, которые находятся у нас в грудной клетке. Перед пением нужно сделать несколько упражнений на дыхание: вдох носом, выдох ртом («нюхаем цветок»), 2 вдоха, 2 выдоха. При этом нужно следить, чтобы при вдохе не поднимались плечи, а живот немного выпячивался. Также я использую игры и упражнения, развивающие речевое и певческое дыхание. Дыхательные упражнения лучше делать сидя, можно лежа, так как может закружиться голова. Благодаря таким упражнениям задействуются нижние отделы легких, которые необходимы при пении.

   Дальше я объясняю детям, что разные звуки (гласные и согласные) у нас получаются с помощью рта (губ, языка, зубов). А работа рта (губ, языка и зубов) при пении  называется артикуляцией. Артикуляционные упражнения помогают устранить напряжение и скованность артикуляционных мышц; разогреть мышцы языка, губ, щёк, челюсти; развить мимику, артикуляционную моторику, выразительную дикцию.

   Сделаем  упражнения  для рта: для языка – максимально высунуть язык, «покусать его», потом дотронуться внутри правой, левой щеки, между верхними и нижними губами и зубами. Затем максимально опустить нижнюю челюсть и произнести гласные «а», «о», «у», не меняя положения нижней челюсти. Для четкого произнесения текста используются различные скороговорки. Их можно как просто проговаривать, так и петь на одном звуке. Скороговорки подбираются в соответствии с поставленными задачами в разучиваемых на конкретном занятии песнях. Вот наш артикуляционный аппарат (рот) готов к пению.
   Теперь нужно подготовить сам голос. Начинать распевание лучше на одном- двух звуках в примарном (т.е. удобном) диапазоне. Сначала можно попеть с закрытым ртом или на «немую гласную». Это поможет настроить головные резонаторы. Затем я прошу ребят спеть так, как «гудят пароходики» (на слоги «ду-ду-ду») на одном звуке, начиная с «ре-ми» 1 октавы и поднимаясь вверх до «ля-си» 1 октавы. Далее постепенно увеличиваем диапазон распевок. Для начала также можно взять народные попевки «Андрей-воробей», «Сорока» ит.д.
   Также я использую упражнения на слоги «лё», «ля», «ли» для мягкой певческой атаки, на слоги «ду», «да» для твердой певческой атаки. Мелодия движется поступенно вниз от квинты к тонике. В этом упражнении можно поработать и над чистотой интонации, показывая с помощью руки движение мелодии. Этот  прием можно использовать и при пении других упражнений.
    В работе с дошкольниками  желательно  использовать игровые  сказки-распевания по сюжету какого-либо художественного произведения или отражающие какие-либо события из жизни дошкольников. Сказки распевания активизируют дошкольников, создают положительную эмоциональную атмосферу с самого начала занятия.   Это такие сказки-распевки – «Соня-петушок», «Веселый концерт».

   Интонационно-пластические упражнения помогают расширить диапазон первоначального речевого интонирования детей. Небольшие музыкальные истории и сюжеты способствуют тому, что дети незаметно для себя выполняют поставленные педагогом задачи. При добавлении пластического компонента в упражнения появляется элемент театрализации, что способствует чистоте интонирования и помогает развитию звуковой координации детского слуха и голоса. Это упражнения: «Лошадка», «Мишка», «Жираф», «Лягушка», «Слон»
   Также я использую упражнения из «Музыкального букваря» Н.Ветлугиной: «Птенчики», «Качели», «Эхо», «Труба», «Андрей-воробей», «Бубенчики», «Лесенка», «Цирковые собачки» ит.д.
При разучивания песен можно использовать такие приемы:
· Узнавание мелодии или песни по слуху (по музыкальному вступлению к песне)
· Пение песни попеременно с музыкальным руководителем ( запев или фразу поет  муз. руководитель, припев или фразу поют дети или один ребенок) 

· Пение песни подгруппами (одна подгруппа детей поет запев, другая - припев)

· Пение песни «цепочкой» (дети поют по-одному друг за другом по одной фразе из песни)

· Пения про себя с продолжением пения вслух.
· Моделирования высоты звуков через движение (например, поднятием руки на определенную высоту, которая символизирует высоту ноты).

· Узнавание песни по ритмическому рисунку

