  Игровое пособие «Рычалочки»
по автоматизации звука [р] для старших дошкольников. 
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Работа по коррекции речевых нарушений – процесс долгий, требующий терпения от педагога и ребёнка. Очень трудно бывает удержать внимание детей, пробудить интерес к содержанию занятия, добиться, чтобы усвоенный материал сохранился надолго в памяти и использовался в новых условиях. Коррекция звукопроизношения для многих детей самый  трудный процесс. Поставленный звук нужно закрепить, научить ребёнка произносить его изолированно, затем в слогах, словах, словосочетаниях, предложениях и т.д. и только потом ввести его в спонтанную речь. И это только один звук. 
Чтобы сделать процесс автоматизации звука интересным и конструктивным, логопедическая практика показала эффективность использования дидактических игр. Сейчас обучение и воспитание детей всё больше требует от педагога формирования у них должной мотивации. Игра создаёт комфортные условия для дошкольников на логопедических занятиях и превращает монотонную работу в увлекательную деятельность. На протяжении всего процесса автоматизации и дифференциации звуков используем наглядную модель «Звучалочки», представляющую собой одушевлённый  образ «трудного» звука [р]. 
Цель пособия: автоматизация звука  [р].
Задачи: 

·совершенствовать умение произносить звук  [р].
·формирование полноценной звуковой стороны речи: воспитание артикуляционных  навыков, правильного звукопроизношения,  развитие фонематического восприятия; связной монологической и диалогической речи. 
·взаимосвязанное  формирование фонетико – фонематических и лексико – грамматических компонентов языка. 
Игровое пособие «Рычалочки »  представлено двумя Рычалочками (мальчик Рома и девочка Рая). Туловище Звучалочек выполнено в виде буквы, что позволяет детям соотносить фонему с графемой. Рычалочки созданы на основе букв из серии рабочих тетрадей И.В. Баскакиной М.И. Лынской  «Логопедические игры». Рычалочка используется на протяжении всей работы над звуком. Они «помогают» детям при работе на индивидуальных и фронтальных  занятиях. Мальчик Рома и девочка Рая выполнены в формате А3. Одежда изготовлена из плотного картона на петельках. Дети свободно её надевают на Рому и Раю. 
К пособию имеется необходимый материал: предметные картинки с изображением угощений и гостей (сказочные персонажи); картинки – символы пожеланий, картинки с изображением подарков. Цвет и название предметов одежды, сказочные персонажи, угощения, пожелания и подарки подобраны с учётом отрабатываемого звука. В результате игры получается коллективный коллаж из составляющих пособия на мольберте. 
Использование пособия «Рычалочки» помогает не только работать над звуковой стороной речи детей, но и развивать фонематический слух, звуковой анализ, мелкую моторику. 
Результат работы с пособием: повышение мотивации и заинтересованности детей в совместной деятельности с логопедом, активизация процесса речи. Результат зависит от того, насколько взрослому удалось разнообразить речевой материал, заинтересовать воспитанников, удивить и вызвать положительные эмоции. 
К преимуществам игрового пособия относится: мобильность, многофункциональность, многоцелевая направленность, возможность учёта индивидуальных особенностей, эстетичность, эмоционально влияющая на ребёнка. 

Может использоваться воспитателями на группах, логопедами. 

Игровое пособие предусматривает творческий подход педагога, выступающего в роли ведущего, т.е. предложенные игры можно дополнять собственными вариантами. 
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