Дидактическая игра по безопасности в лесу - 
« Собери грибы и ягоды» 
(для детей 6-7 лет)

Цель: Играя упражнять детей выявлять опасные ядовитые грибы и лесные ягоды, а так же знать съедобные. Расширять представление детей о дарах леса, о том, как они выглядят. Развивать зрительную память.
Закрепить с помощью игры знания о том, что в лесу много не только полезных, но и смертельно опасных грибов, ягод.
 Учить детей распределять -  полезные дары леса в синюю корзину, а опасные и ядовитые в красную. 
Расширять словарный запас детей. 
Закреплять названия съедобных грибов: боровик, белый гриб, подберёзовик, подосиновик, лисичка, опята, груздь, маслёнок,  шампиньон.
Съедобных лесных ягод: клюква, ежевика, голубика, костяника, клубника, барбарис, черника,  брусника, рябина, облепиха, клюква.
Знакомить с ядовитыми грибами и ягодами: бледная поганка, ложная лисичка, ложный опёнок, мухомор, гриб жёлчный,  ложные опята, волчье лыко, вороний глаз, ландыш,  жимолость, паслен, воронец.
Дети с помощью мнемотаблицы составляют небольшой рассказ о лесе, вспоминая и перечисляя съедобные ягоды и грибы, вспоминая правила поведения в лесу и сбора лесных даров.
Игровые действия: В игре могут играть 2-4 человека. Они выбирают карточки с полезными лесными ягодами и съедобными грибами и складывают их в синюю корзину, а ядовитые ягоды и грибы в красную корзину. Сначала можно собрать -грибы, а потом ягоды. Выигрывает тот, кто не ошибся и правильно собрал грибы и ягоды.
Игровые   правила:  Выбрать   карточки с грибами и ягодами, которые   могут   быть   источником  опасности.
